Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение Пешковская средняя общеобразовательная школа Азовского района

346760, Ростовская область, Азовский район, село Пешково, пер. Октябрьский, 13, тел.: +7 (86342) 3-01-35, факс +7 (86342) 3-01-35

e-mail pesh2007@vandex.ru

ОКПО 33320560, ОГРН 1026100508257, ИНН/КПП 6101024714 / 610101001

УТВЕРЖДАЮ

Директор школы #11 Талик

Приказ №Д 148 от 29.08:2024 года

ПРОГРАММА ВОСПИТАНИЯ МБОУ Пешковской СОШ Азовского района на 2024-2025 учебный год

Разработчик:

Акимова Наталья Викторовна, заместитель директора по воспитательной работе МБОУ Пешковской СОШ Азовского района

содержание:

Наименование раздела	Стр.
Пояснительная записка	3
РАЗДЕЛ 1. ЦЕЛЕВОЙ	4
1.1. Цель и задачи воспитания обучающихся	4
1.2. Направления воспитания	5
1.3. Целевые ориентиры результатов воспитания	6
РАЗДЕЛ 2. СОДЕРЖАТЕЛЬНЫЙ	
2.1.Уклад общеобразовательной организации	13
2.2.Виды, формы и содержание воспитательной деятельности	14
2.2.1. Модуль «Урочная деятельность»	14
2.2.2.Модуль «Внеурочная деятельности»	15
2.2.3. Модуль «Классное руководство»	19
2.2.4. Модуль «Основные школьные дела»	20
2.2.5.Модуль «Внешкольные мероприятия»	21
2.2.6.Модуль «Организация предметно-пространственной среды»	22
2.2.7. Модуль «Взаимодействие с родителями»	23
2.2.8.Модуль «Самоуправление»	24
2.2.9. Модуль «Профилактика и безопасность»	25
2.2.10.Модуль «Социальное партнёрство»	27
2.2.11.Модуль «Профориентация»	28
2.2.12.Модуль «Детские общественные объединения»	29
2.2.13.Модуль «Школьное медиа»	31
РАЗДЕЛ 3. ОРГАНИЗАЦИОННЫЙ	
3.1. Кадровое обеспечение	34
3.2. Нормативно-методическое обеспечение	34
3.3. Требования к условиям работы с обучающимися с особыми образовательными	34
потребностями	
3.4. Система поощрения социальной успешности и проявлений активной жизненной	35
позиции обучающихся	
3.5. Анализ воспитательного процесса	35

ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

Рабочая программа воспитания МБОУ Пешковской СОШ Азовского района (далее – Программа) разработана:

- на основе Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», с учётом Стратегии развития воспитания в Российской Федерации на период до 2025 года и Плана мероприятий по ее реализации в 2021-2025 гг., № 996-р и Плана мероприятий по её реализации в 2021 2025 годах (Распоряжение Правительства Российской Федерации от 12.11.2020 № 2945-р);
- на основе Федерального закона от 04.09.2022г №371-ФЗ "О внесении изменений в Федеральный закон "Об образовании в Российской Федерации"
- стратегии национальной безопасности Российской Федерации, (Указ Президента Российской Федерации от 02.07.2021 № 400)
 - приказом Минпросвещения Российской Федерации № 992 от 16 ноября 2022 года «Об утвеждении федеральной образовательной программы начального общего образования»;
 - приказом Минпросвещения Российской Федерации № 993 от 16 ноября 2022 года «Об утвеждении федеральной образовательной программы основного общего образования»;
 - приказом Минпросвещения Российской Федерации № 1014 от 23 ноября 2022 года «Об утвеждении федеральной образовательной программы среднего общего образования»;
 - приказом Минпросвещения Российской Федерации № 874 от 30 сентября 2022 года «Об утверждении порядка разработки и утверждения федеральных основных общеобразовательных программ»;
 - приказом Минпросвещения Российской Федерации № 712 от 11 декабря 2020 г. «О внесении изменений в некоторые федеральные государственные образовательные стандарты общего образования по вопросам воспитания обучающихся»

Письма Министерства просвещения Российской Федерации от 18 июля 2022 года № АБ-1951/06 «Об актуализации примерной рабочей программы воспитания», в соответствии с примерной программой воспитания, одобренной решением федерального учебно-методического объединения по общему образованию (протокол от 23.06.2022г. № 3/22).

Программа является методическим документом, определяющим комплекс основных характеристик воспитательной работы, осуществляемой в школе, разрабатывается с учетом государственной политики в области образования и воспитания.

Программа основывается на единстве и преемственности образовательного процесса на уровнях начального общего, основного общего, среднего общего образования, соотносится с примерными рабочими программами воспитания для организаций, реализующих образовательные программы дошкольного, среднего профессионального образования.

Программа воспитания:

- предназначена для планирования и организации системной воспитательной деятельности в образовательной организации;
- разрабатывается и утверждается с участием коллегиальных органов управления образовательной организацией, в том числе советов обучающихся, советов родителей (законных представителей);
- реализуется в единстве урочной и внеурочной деятельности, осуществляемой совместно с семьёй и другими участниками образовательных отношений, социальными институтами воспитания;
- предусматривает приобщение обучающихся к российским традиционным духовным ценностям, включая ценности своей этнической группы, правилам и нормам поведения, принятым в российском обществе на основе российских базовых конституционных норм и ценностей;
- предусматривает историческое просвещение, формирование российской культурной и гражданской идентичности обучающихся.

Программа включает три раздела: целевой, содержательный, организационный.

При разработке или обновлении рабочей программы воспитания ее содержание, за исключением целевого раздела, может изменяться в соответствии с особенностями образовательной организации: организационно-правовой формой, контингентом обучающихся и их родителей (законных представителей), направленностью образовательной программы, в том числе предусматривающей углубленное изучение отдельных учебных предметов, учитывающей этнокультурные интересы, особые образовательные потребности обучающихся.

РАЗДЕЛ 1. ЦЕЛЕВОЙ

Содержание воспитания обучающихся в МБОУ Пешковской СОШ Азовского района (далее - ОО) определяется содержанием российских базовых (гражданских, национальных) норм и ценностей, которые закреплены в Конституции Российской Федерации. Эти ценности и нормы определяют инвариантное содержание воспитания обучающихся. Вариативный компонент содержания воспитания обучающихся включает духовнонравственные ценности культуры, традиционных религий народов России.

Воспитательная деятельность в ОО планируется и осуществляется в соответствии с приоритетами государственной политики в сфере воспитания. Приоритетной задачей Российской Федерации в сфере воспитания детей является развитие высоконравственной личности, разделяющей российские традиционные духовные ценности, обладающей актуальными знаниями и умениями, способной реализовать свой потенциал в условиях современного общества, готовой к мирному созиданию и защите Родины.

Участниками образовательных отношений в части воспитании являются педагогические и другие работники школы, обучающиеся, их родители (законные представители), представители иных организаций в соответствии с законодательством Российской Федерации, локальными актами школы. Родители (законные представители) несовершеннолетних обучающихся имеют преимущественное право на воспитание своих детей перед всеми другими лицами. Нормативные ценностно-целевые основы воспитания обучающихся в школе определяются содержанием российских гражданских (базовых, общенациональных) норм и ценностей, основные из которых закреплены в Конституции Российской Федерации.

С учетом мировоззренческого, этнического, религиозного многообразия российского общества ценностно-целевые основы воспитания обучающихся включают духовно-нравственные ценности культуры народов России, традиционных религий народов России в качестве вариативного компонента содержания воспитания, реализуемого на добровольной основе, в соответствии с мировоззренческими и культурными особенностями и потребностями родителей (законных представителей) несовершеннолетних обучающихся.

Воспитательная деятельность в ОО реализуется в соответствии с приоритетами государственной политики в сфере воспитания, зафиксированными в Стратегии развития воспитания в Российской Федерации на период до 2025 года. Приоритетной задачей Российской Федерации в сфере воспитания детей является развитие высоконравственной личности, разделяющей российские традиционные духовные ценности, обладающей актуальными знаниями и умениями, способной реализовать свой потенциал в условиях современного общества, готовой к мирному созиданию и защите Родины.

1.1. ЦЕЛЬ И ЗАДАЧИ ВОСПИТАНИЯ

Цель воспитания:

- развитие личности, создание условий для самоопределения и социализации на основе социокультурных, духовно- нравственных ценностей и принятых в российском обществе правил и норм поведения в интересах человека, семьи, общества и государства;
- формирование у обучающихся чувства патриотизма, гражданственности, уважения к памяти защитников Отечества и подвигам Героев Отечества, закону и правопорядку, человеку труда и старшему поколению, взаимного уважения, бережного отношения к культурному наследию и традициям многонационального народа Российской Федерации, природе и окружающей среде.

Задачами воспитания обучающихся в школе являются:

- усвоение ими знаний, норм, духовно-нравственных ценностей, традиций, которые выработало российское общество (социально значимых знаний);
- формирование и развитие позитивных личностных отношений к этим нормам, ценностям, традициям (их освоение, принятие);

- приобретение соответствующего этим нормам, ценностям, традициям социокультурного опыта поведения, общения, межличностных и социальных отношений, применения полученных знаний и сформированных отношений на практике (опыта нравственных поступков, социально значимых дел).
- достижение личностных результатов освоения общеобразовательных программ в соответствии с ФГОС HOO.

Личностные результаты освоения обучающимися образовательных программ включают:

- осознание российской гражданской идентичности;
- сформированность ценностей самостоятельности и инициативы;
- готовность обучающихся к саморазвитию, самостоятельности и личностному самоопределению;
- наличие мотивации к целенаправленной социально значимой деятельности;
- сформированность внутренней позиции личности как особого ценностного отношения к себе, окружающим людям и жизни в целом.

Личностные результаты достигаются в единстве учебной и воспитательной деятельности организации, осуществляющей образовательную деятельность, в соответствии с традиционными российскими социокультурными, историческими и духовно-нравственными ценностями, принятыми в обществе правилами и нормами поведения, и способствуют процессам самопознания, самовоспитания и саморазвития, развития внутренней позиции личности, патриотизма, гражданственности, уважения к памяти защитников Отечества и подвигам Героев Отечества и старшему поколению, закону и правопорядку, труду, взаимного уважения, бережного отношения к культурному наследию и традициям многонационального народа Российской Федерации, природе и окружающей среде.

Воспитательная деятельность в образовательной организации планируется и осуществляется на основе аксиологического, антропологического, культурно-исторического, системнодеятельностного, личностно-ориентированного подходов и с учетом принципов воспитания: гуманистической направленности воспитания, совместной деятельности детей и взрослых, следования нравственному примеру, безопасной жизнедеятельности, инклюзивности, возрастосообразности.

Направления воспитания

Программа воспитания реализуется в единстве учебной и воспитательной деятельности Школы по основным направлениям воспитания в соответствии с $\Phi \Gamma OC$ HOO и отражает готовность обучающихся руководствоваться ценностями и приобретать первоначальный опыт деятельности на их основе, в том числе в части:

гражданского воспитания, способствующего формированию российской гражданской идентичности, принадлежности к общности граждан Российской Федерации, к народу России как источнику власти в Российском государстве и субъекту тысячелетней российской государственности, уважения к правам, свободам и обязанностям гражданина России, правовой и политической культуры.

патриотического воспитания, основанного на воспитании любви к родному краю, Родине, своему народу, уважения к другим народам России; историческое просвещение, формирование российского национального исторического сознания, российской культурной идентичности.

духовно-нравственного воспитания на основе духовно-нравственной культуры народов России, традиционных религий народов России, формирование традиционных российских семейных ценностей; воспитание честности, доброты, милосердия, справедливости, дружелюбия и вза-имопомощи, уважения к старшим, к памяти предков.

эстетического воспитания, способствующего формированию эстетической культуры на основе российских традиционных духовных ценностей, приобщение к лучшим образцам отечественного и мирового искусства.

физического воспитания, ориентированного на формирование культуры здорового образа жизни и эмоционального благополучия - развитие физических способностей с учетом возможностей и состояния здоровья, навыков безопасного поведения в природной и социальной среде, чрезвычайных ситуациях.

трудового воспитания, основанного на воспитании уважения к труду, трудящимся, резуль-

татам труда (своего и других людей), ориентации на трудовую деятельность, получение профессии, личностное самовыражение в продуктивном, нравственно достойном труде в российском обществе, достижение выдающихся результатов в профессиональной деятельности.

экологического воспитания, способствующего формированию экологической культуры, ответственного, бережного отношения к природе, окружающей среде на основе российских традиционных духовных ценностей, навыков охраны, защиты, восстановления природы, окружающей среды.

ценности научного познания, ориентированного на воспитание стремления к познанию себя и других людей, природы и общества, к получению знаний, качественного образования с учетом личностных интересов и общественных потребностей.

Целевые ориентиры результатов воспитания.

Требования к личностным результатам освоения обучающимися ООП установлены Φ ГОС. Целевые ориентиры определены в соответствии с инвариантным содержанием воспитания обуча-

ющихся на основе российских базовых (гражданских, конституциональных) ценностей, обеспечивают единство воспитания, воспитательного пространства.

Целевые ориентиры результатов воспитания на уровне начального обшегообразования

Целевые ориентиры

Гражданско-патриотическое воспитание

Способствующего формированию российской гражданской идентичности, принадлежности к общности граждан Российской Федерации, к народу России как источнику власти в Российском государстве и субъекту тысячелетней российской государственности, уважения к правам, свободам и обязанностям гражданина России, правовой и политической культуры.

Основана на воспитании любви к родному краю, Родине, своему народу, уважения к другим народам России; историческое просвещение, формирование российского национального исторического сознания, российской культурной идентичности.

Духовно-нравственное воспитание

На основе духовно-нравственной культуры народов России, традиционных религий народов России, формирование традиционных российских семейных ценностей; воспитание честности, доброты, милосердия, справедливости, дружелюбия и взаимопомощи, уважения к старшим, к памяти предков.

Эстетическое воспитание

Способствующего формированию эстетической культуры на основе российских традиционных духовных ценностей, приобщение к лучшим образцам отечественного и мирового искусства.

Физическое воспитание

Ориентированного на формирование культуры здорового образа жизни и эмоционального благополучия - развитие физических способностей с учетом возможностей и состояния здоровья, навыков безопасного поведения в природнойи социальной среде, чрезвычайных ситуациях.

Трудовое воспитание

Основанного на воспитании уважения к труду, трудящимся, результатам труда (своего и других людей), ориентации на трудовую деятельность, получение профессии, личностное самовыражение в продуктивном, нравственно достойном труде в российском обществе, достижение выдающихся результатов в профессиональной деятельности.

Экологическое воспитание

Способствующей формированию экологической культуры, ответственного, бережного отношения к природе, окружающей среде на основе российских традиционных духовных ценностей, навыков охраны, защиты, восстановления природы, окружающей среды.

Ценности научного познания

Ориентированного на воспитание стремления к познанию себя и других людей,природы и общества, к получению знаний, качественного образования с учетом личностных интересов и общественных потребностей.

Целевые ориентиры результатов воспитания на уровне основного общегообразования

Целевые ориентиры

Гражданско-патриотическое воспитание

знающий и любящий свою малую родину, свой край, имеющий представление о Родине - России, ее территории, расположении;

сознающий принадлежность к своему народу и к общности граждан России, проявляющий уважение к своему и другим народам;

понимающий свою сопричастность к прошлому, настоящему и будущемуродного края, своей Родины - России, Российского государства;

понимающий значение гражданских символов (государственнаясимволика России, своего региона), праздников, мест почитания героев изащитников Отечества, проявляющий к ним уважение;

имеющий первоначальные представления о правах и ответственности человека в обществе, гражданских правах и обязанностях;

принимающий участие в жизни класса общеобразовательной организации, в доступной по возрасту социально значимой деятельности.

Духовно-нравственное воспитание

уважающий духовно-нравственную культуру своей семьи, своего народа, семейные ценности с учетом национальной, религиозной принадлежности;

сознающий ценность каждой человеческой жизни, признающий индивидуальность и достоинство каждого человека;

доброжелательный, проявляющий сопереживание, готовность оказывать помощь, выражающий неприятие поведения, причиняющего физический и моральный вред другим людям, уважающий старших;

Умеющий оценивать поступки с позиции их соответствия нравственным нормам, осознающий ответственность за свои поступки.

Владеющий представлениями о многообразии языкового и культурного пространства России, имеющий первоначальные навыки общения с людьми разных народов, вероисповеданий. Сознающий нравственную и эстетическую ценность литературы, родного языка, проявляющий интерес к чтению.

Эстетическое воспитание

способный воспринимать и чувствовать прекрасное в быту, природе, искусстве, творчестве людей;

проявляющий интерес и уважение к отечественной и мировойхудожественной культуре;

проявляющий стремление к самовыражению в разных видаххудожественной деятельности, искусстве.

Физическое воспитание

формирование культуры здоровья и эмоционального благополучия:

бережно относящийся к физическому здоровью, соблюдающий основныеправила здорового и безопасного для себя и других людей образа жизни, в том числе в информационной среде;

владеющий основными навыками личной и общественной гигиены, безопасного поведения в быту, природе, обществе;

ориентированный на физическое развитие с учетом возможностей здоровья, занятия физкультурой и спортом;

сознающий и принимающий свою половую принадлежность, соответствующие ей психофизические и поведенческие особенности с учетомвозраста.

Трудовое воспитание

сознающий ценность труда в жизни человека, семьи, общества;

проявляющий уважение к труду, людям труда, бережное отношение крезультатам труда, ответственное потребление;

проявляющий интерес к разным профессиям;

участвующий в различных видах доступного по возрасту труда, трудовойдеятельности.

Экологическое воспитание

понимающий ценность природы, зависимость жизни людей от природы,влияние людей на природу, окружающую среду;

проявляющий любовь и бережное отношение к природе, неприятиедействий, приносящих вред природе, особенно живым существам;

выражающий готовность в своей деятельности придерживаться экологических норм.

Ценности научного познания

выражающий познавательные интересы, активность, любознательность исамостоятельность в познании, интерес и уважение к научным знаниям, науке;

обладающий первоначальными представлениями о природных и социальных объектах, многообразии объектов и явлений природы, связи живой и неживой природы, о науке, научном знании;

имеющий первоначальные навыки наблюдений, систематизации и осмысления опыта в естественно-научной и гуманитарной областях знания.

Целевые ориентиры

Гражданско-патриотическое воспитание

знающий и любящий свою малую родину, свой край, имеющий представление о Родине - России, ее территории, расположении;

сознающий принадлежность к своему народу и к общности граждан России, проявляющий уважение к своему и другим народам;

понимающий свою сопричастность к прошлому, настоящему и будущемуродного края, своей Родины - России, Российского государства;

понимающий значение гражданских символов (государственнаясимволика России, своего региона), праздников, мест почитания героев изащитников Отечества, проявляющий к ним уважение;

имеющий первоначальные представления о правах и ответственности человека в обществе, гражданских правах и обязанностях;

принимающий участие в жизни класса, общеобразовательной организации, в доступной по возрасту социально значимой деятельности.

Духовно-нравственное воспитание

уважающий духовно-нравственную культуру своей семьи, своего народа, семейные ценности с учетом национальной, религиозной принадлежности;

сознающий ценность каждой человеческой жизни, признающий индивидуальность и досто-инство каждого человека;

доброжелательный, проявляющий сопереживание, готовность оказывать помощь, выражающий неприятие поведения, причиняющего физический иморальный вред другим людям, уважающий старших;

Умеющий оценивать поступки с позиции их соответствия нравственным нормам, осознающий ответственность за свои поступки.

Владеющий представлениями о многообразии языкового и культурного пространства России, имеющий первоначальные навыки общения с людьми разных народов, вероисповеданий. Сознающий нравственную и эстетическую ценность литературы, родногоязыка, русского языка, проявляющий интерес к чтению.

Эстетическое воспитание

способный воспринимать и чувствовать прекрасное в быту, природе,искусстве, творчестве людей;

проявляющий интерес и уважение к отечественной и мировойхудожественной культуре;

проявляющий стремление к самовыражению в разных видаххудожественной деятельности, искусстве.

Физическое воспитание

формирование культуры здоровья и эмоционального благополучия:

бережно относящийся к физическому здоровью, соблюдающий основныеправила здорового и безопасного для себя и других людей образа жизни, в том числе в информационной среде;

владеющий основными навыками личной и общественной гигиены, безопасного поведения в быту, природе, обществе;

ориентированный на физическое развитие с учетом возможностей здоровья, занятия физкультурой и спортом;

сознающий и принимающий свою половую принадлежность, соответствующие ей психофизические и поведенческие особенности с учетом возраста.

Трудовое воспитание

сознающий ценность труда в жизни человека, семьи, общества;

проявляющий уважение к труду, людям труда, бережное отношение крезультатам труда, ответственное потребление;

проявляющий интерес к разным профессиям;

участвующий в различных видах доступного по возрасту труда, трудовойдеятельности.

Экологическое воспитание

понимающий ценность природы, зависимость жизни людей от природы,влияние людей на природу, окружающую среду;

проявляющий любовь и бережное отношение к природе, неприятиедействий, приносящих вред природе, особенно живым существам;

выражающий готовность всвоей деятельности придерживатьсяэкологических норм.

Познавательное воспитание

выражающий познавательные интересы, активность, любознательность исамостоятельность в познании, интерес и уважение к научным знаниям, науке;

обладающий первоначальными представлениями о природных и социальных объектах, многообразии объектов и явлений природы, связи живой и неживой природы, о науке, научном знании;

имеющий. первоначальные навыки наблюдений, систематизации и осмления опыта в есственно-научной и гуманитарной областях знания.

РАЗДЕЛ 2. СОДЕРЖАТЕЛЬНЫЙ

2.1 Уклад общеобразовательной организации

Уклад – общественный договор участников образовательных отношений, опирающийся на базовые национальные ценности, содержащий традиции региона и школы, задающий культуру поведения сообществ, описывающий предметно-пространственную среду, деятельности и социокультурный контекст.

Уклад способствует формированию ценностей воспитания, которые разделяются всеми участниками образовательных отношений.

Организация и открытие Пешковской начальной школы в 1918 году.

Открытие новой Пешковской школы по пер.Октябрьский, 13 в 1979 году.

Открытие МБОУ Пешковской СОШ после реконструкции в 2012 году.

МБОУ Пешковская СОШ Азовского района является средней общеобразовательной школой, обучение в которой осуществляется по трем уровням образования: начальное общее образование, основное общее образование, среднее общее образование. МБОУ Пешковская СОШ Азовского района расположена в центре села Пешково Азовского района. На территории села Пешково расположены: ООО «Заветы Ильича», Детская школа искусства с. Пешково, детские сады «Искорка» и «Берёзка», храм Святого апостола Иоанна Богослова, воскресная школа, администрация села Пешково, магазины. В МБОУ Пешковской СОШ Азовского имеется школьный комплексно - краеведческий музей «К истокам», поисковый отряд «Дорогами отцов», развита система дополнительного образования. Связи с районом и г. Азовом — администрация района, РОО, районная ИДН, ЦППМСП "Доверие", краеведческий музей-заповедник, отдел по молодежной политике, ГБУ ДОРО СДЮСШОР № 9 бассейн, МБУ ДО Кагальницкий ЦТ Азовского района, школы Азовского района. В школе проведён высокоскоростной Интернет, что позволяет организовывать мероприятия и в онлайн формате.

С сентября 2022 года на территории школы открывается Центр естественно-научного профиля «Точка роста», который поможет организовать занятость учащихся во внеурочное время. Центром будет осуществляться реализация общеобразовательных и общеразвивающих программ по следующим направлениям: биология, химия, физика.

Контингент обучающихся и их родителей формировался из жителей села Пешково, в основном проживающих в частном секторе. Национальный состав обучающихся довольно разнообразен. В школе обучаются русские, корейцы, армяне, украинцы, цыгане и т.д. Основная часть обучающихся русской национальности. Четверть обучающихся воспитывается в неполных семьях. Довольно большое количество неполных и многодетных семей является фактором риска семейного неблагополучия. Одним из немаловажных показателей благополучия семьи является занятость родителей, не все имеют постоянную работу. Высоким остается показатель числа родителей, работающих вне села Пешково. Все эти факторы оказывают непосредственное влияние на воспитательный процесс. Несомненно, социокультурная среда сельской местности во многом отличается от городской: здесь сохраняется внутреннее духовное богатство, бережное отношение к Родине, к традициям и культуре. Человек более близок к природе. Педагоги школы стараются способствовать формированию уважения к семейным традициям, к ветеранам труда, воспитанию чувства патриотизма и ответственности за свой родной край.

Сравнительно небольшой коллектив нашей школы ведёт сплоченную работу.

Процесс воспитания в школе основывается на следующих принципах взаимодействия педагогов и школьников:

- неукоснительное соблюдение законности и прав семьи и ребенка, конфиденциальности информации о ребенке и семье, приоритета безопасности ребенка при нахождении в образовательной организации:
- ориентир на создание в образовательной организации психологически комфортной среды для каждого ребенка и взрослого, без которой невозможно конструктивное взаимодействие школьников и педагогов;
- реализация процесса воспитания главным образом через создание в школе детско-взрослых общностей, которые бы объединяли детей и педагогов яркими и содержательными событиями, общими позитивными эмоциями и доверительными отношениями друг к другу;

- организация основных совместных дел школьников и педагогов как предмета совместной заботы и взрослых, и детей;
- системность, целесообразность и не шаблонность воспитания как условия его эффективности.
- Основными традициями воспитания в школе являются следующие:
- ключевые общешкольные дела, через которые осуществляется интеграция воспитательных усилий педагогов;
- коллективная разработка, коллективное планирование, коллективное проведение и коллективный анализ их результатов;
- ступени социального роста обучающихся (от пассивного наблюдателя до участника, от участника до организатора, от организатора до лидера того или иного дела);
- конструктивное межличностное, межклассное и межвозврастное взаимодействие обучающихся, а также их социальная активность;
- -ориентация на формирование, создание и активизацию ученического самоуправления, как на уровне класса, так и на уровне школы, на установление в них доброжелательных и товарищеских взаимоотношений;
- формирование методического объединения классных руководителей, реализующего по отношению к обучающимся защитную, личностно развивающую, организационную, посредническую (в том числе и в разрешении конфликтов) функции.

Виды, формы и содержание деятельности

Виды, формы и содержание воспитательной деятельности учитывают специфику школы, интересы субъектов воспитания, тематику модулей. Практическая реализация цели и задач воспитания реализуется в единстве учебной и воспитательной, урочной и внеурочной деятельности МБОУ Пешковской СОШ Азовского района по основным направлениям воспитания:

- гражданское воспитание
- патриотическое воспитание;
- духовно-нравственное воспитание;
- эстетическое воспитание;
- физическое воспитание, формирование культуры здоровья и эмоционального благополучия;
- трудовое воспитание;
- экологическое воспитание;
- ценности научного познания.

Данные направления будут реализованы через систему модулей:

Модуль «Урочная деятельность»

Модуль «Внеурочная деятельности»

Модуль «Классное руководство»

Модуль «Основные школьные дела»

Модуль «Внешкольные мероприятия»

Модуль «Организация предметно-пространственной среды»

Модуль «Взаимодействие с родителями»

Модуль «Самоуправление»

Модуль «Профилактика и безопасность»

Модуль «Социальное партнёрство»

Модуль «Профориентация»

Модуль «Детские общественные объединения»

Модуль «Школьное медиа»

Модуль «Урочная деятельность»

Реализация воспитательного потенциала уроков (урочной деятельности, аудиторных занятий в рамках максимально допустимой учебной нагрузки) предусматривает:

максимальное использование воспитательных возможностей содержания учебных предметов для формирования у обучающихся российских традиционных духовно-нравственных и социокультурных ценностей, российского исторического сознания на основе исторического просвещения; под-

бор соответствующего тематического содержания, текстов для чтения, задач для решения, проблемных ситуаций для обсуждений;

включение учителями в рабочие программы по всем учебным предметам, курсам, модулям целевых ориентиров результатов воспитания, их учёт в формулировках воспитательных задач уроков, занятий, освоения учебной тематики, их реализация в обучении;

включение учителями в рабочие программы учебных предметов, курсов, модулей тематики в соответствии с календарным планом воспитательной работы;

выбор методов, методик, технологий, оказывающих воспитательное воздействие на личность, в соответствии с воспитательным идеалом, целью и задачами воспитания, целевыми ориентирами результатов воспитания; реализация приоритета воспитания в учебной деятельности;

Целевые приоритеты	Методы и приемы
Установление доверительных отношений	Поощрение, поддержка, похвала, просьба учителя,
между учителем и его учениками	поручение
Побуждение школьников соблюдать на	Соблюдение учебной дисциплины и правил поведе-
уроке общепринятые нормы поведения	ния на уроке
Привлечение внимания школьников к	Организация работы обучающихся на уроке с целью
ценностному аспекту изучаемых на	получения социально значимой информации – выска-
уроках явлений	зывания обучающимися своего мнения
Использование воспитательных	Демонстрация детям примеров ответственного, граж-
возможностей содержания учебного	данского поведения, проявления человеколюбия и
предмета	добросердечности, через подбор соответствующих
	текстов для чтения, задач для решения, проблемных
	ситуаций для обсуждения в классе
Применение на уроке интерактивных	Интеллектуальные игры, стимулирующие познава-
форм работы обучающихся	тельную мотивацию школьников; круглые столы, дис-
	куссии, групповая работа или работа в парах
Организация шефства мотивированных и	Организация социально-значимого сотрудничества и
эрудированных учащихся над их	взаимной помощи между обучающимися, система
неуспевающими одноклассниками, в том	наставничества
числе с особыми образовательными по-	
требностями, дающего школьникам со-	
циально значимый опыт сотрудничества	
и взаимной помощи	
Инициирование и поддержка	Реализация обучающимися индивидуальных и груп-
исследовательской деятельности обуча-	повых исследовательских проектов
ющихся	

Воспитание является одной из важнейших составляющих образовательного процесса наряду с обучением. Дополняя друг друга, обучение и воспитание служат единой цели: целостному развитию личности школьника.

Как правило, большинство современных образовательных технологий предполагают организацию на уроках активной деятельности учащихся на разных уровнях познавательной самостоятельности. Именно в этом заключается важнейшее условие реализации воспитательного потенциала современного урока.

Модуль «Внеурочная деятельности»

Реализация воспитательного потенциала внеурочной деятельности в целях обеспечения индивидуальных потребностей обучающихся осуществляется в рамках выбранных ими курсов внеурочной деятельности (далее – курс ВД), занятий, дополнительных общеобразовательных общеразвивающих программ (далее – ДООП)

Воспитание на занятиях школьных курсов внеурочной деятельности осуществляется преимущественно через:

-вовлечение школьников в интересную и полезную для них деятельность, которая предоста-

вит им возможность самореализоваться в ней, приобрести социально значимые знания, развить в себе важные для своего личностного развития социально значимые отношения, получить опыт участия в социально значимых делах;

- -формирование в кружках, секциях, клубах, и т.п. детско-взрослых общностей, которые могли бы объединять детей и педагогов общими позитивными эмоциями и доверительными отношениями друг к другу;
- **-создание в детских объединениях традиций,** задающих их членам определенные социально значимые формы поведения;
- **-поддержку в детских объединениях школьников с ярко выраженной лидерской позицией** и установкой на сохранение и поддержание накопленных социально значимых традиций;
- -поощрение педагогами детских инициатив и детского самоуправления.

Реализация воспитательного потенциала курсов внеурочной деятельности в МБОУ Пешковской СОШ происходит в рамках следующих выбранных школьниками ее видов:

Виды деятельности	Формы организации деятельности учащихся
Игровая	Ролевая игра, деловая игра, социально – моделирующая
Художественное	Спектакли
творчество	
Спортивно -	Занятия спортивных секций, участие в оздоровительных процедурах,
оздоровительная	школьные спортивные турниры, социально – значимые спортивные и оздо-
	ровительные акции – проекты, спартакиады, дни здоровья. Беседы и меро-
	приятия о здоровом образе жизни, здоровом питании, профилактике вред-
	ных привычек. На базе школы открыта официальная площадка для сдачи
	норм физкультурно - спортивного комплекса ГТО.
Досугово -	Культпоходы в театры, музеи, на выставки, концерты, инсценировки, празд-
развлекательная	ники на уровне класса и ОО; школьные концерты, выставки, конкурсы, вик-
	торины, фестивали
Познавательная	Викторины, олимпиады, конференции, интеллектуальные марафоны, позна-
	вательные беседы, детские исследовательские проекты, внешкольные акции
	познавательной направленности
Туристско –	Туристические походы, экскурсия – соревнование, эколого – краеведческие
краеведческая	тропы, акции

Реализация воспитательного потенциала курсов внеурочной деятельности происходит в рамках по следующим направлениям:

Курсы внеурочной деятельности в 1-4 классах на 2024 – 2025 уч. год

No	Направление	Название курса	Ф.И.О учителя	Препо-	1a	16	1в	2a	26	2в	3a	36	3в	4a	46	4в	Итого
п/п				давае-	20	19	19	23	21	21	22	23	24	26	27	24	уч-ся: 269
				мый	1100	1100	час	Час	1100	1100	1100	1100	1100	1100	1100	1100	
				предмет	час	час	час	9ac	час	час. у учителя							
1	Информационно-	Разговоры о важном	Медведева Т.И.	нач.кл.	1												1
	просветительские	т изговоры о вижном	Мамцева О.А.	нач.кл.	_	1											1
	занятия патриотиче-		Елисеева Е.В.	нач.кл.		-	1										1
	ской, нравственной		Карпенко Т.И.	нач.кл.				1									1
	и экологической		Долинская Н.А.	нач.кл.					1								1
	направленности		Калугина О.С.	нач.кл.						1							1
			Марко Г.А.	нач.кл.							1						1
			Истомина О.В.	нач.кл.								1					1
			Яшнева Е.Ю.	нач.кл.									1				1
			Сухомлин О.Н.	нач.кл.										1			1
			Карпенко Т.И.	нач.кл.											1		1
			Мотова И.В.	нач.кл.												1	1
		Орлята России	Медведева Т.И.	нач.кл.	1												1
		•	Мамцева О.А.	нач.кл.		1											1
			Елисеева Е.В.	нач.кл.			1										1
			Долинская Н.А.	нач.кл.					1								1
			Калугина О.С.	нач.кл.						1							1
			Марко Г.А.	нач.кл.							1						1
			Истомина О.В.	нач.кл.								1					1
			Яшнева Е.Ю.	нач.кл.				1					1		1		3
			Сухомлин О.Н.	нач.кл.										1			1
			Мотова И.В.	нач.кл.												1	1
					1a	16	1в	2a	26	2в	3a	36	3в	4a	46	4в	
2	Занятия по форми-	Основы финансовой	Марко Г.А.	нач.кл.							1						1
	рованию функцио-	грамотности	Истомина О.В.	нач.кл.								1					1
	нальной грамотно- сти обучающихся		Яшнева Е.Ю.	нач.кл.									1				1
	сти обучающихся		Сухомлин О.Н.	нач.кл.										1			1
			Долинская Н.А.	нач.кл.											1		1
			Мотова И.В.	нач.кл.												1	1
			Медведева Т.И.	нач.кл.	1												1

			Мамцева О.А.	нач.кл.		1											1
		Удивительный мир	Шамшура Н.А.	библиот.			1	1	1								3
		книг	Калугина О.С.	нач.кл.						1							1
3	Занятия, направлен-	Тропинка в профессию	Орос И.А	нач.кл.			1	1	1			1			1		5
	ные на удовлетворе-	1 1	Калугина О.С.	нач.кл.						1							1
	ние профориетаци-		Марко Г.А.	нач.кл.							1						1
	онных интересов и потребностей обу-		Яшнева Е.Ю.	нач.кл.									1				1
	чающихся		Сухомлин О.Н.	нач.кл.										1			1
	шощихся		Мотова И.В.	нач.кл.												1	1
			Медведева Т.И.	нач.кл.	1												1
			Мамцева О.А.	нач.кл.		1											1
4	Занятия, связанные с реализацией особых интеллектуальных и социокуль-	Шахматы	Мотова И.В.	нач.кл.	1	1	1				1	1			1	1	7
	турных потребно- стей обучающихся		Яшнева Е.Ю.	нач.кл.									1				1
5	Занятия, направлен-	Ритмика	Калугина О.С.	нач.кл.				1	1	1				1			4
	ные на удовлетворение интересов и потребностей обучаю-	Школьный хор «Пеш- ковские Домисольки»	Щербакова А.Ю.	музыка										1	1	1	3
	щихся в творческом и физическом развитии	Волшебный карандаш	Пикалева О.Л.	нач.кл.				1	1			1	1				4
					1a	16	1в	2a	26	2в	3a	36	3в	4a	46	4B	
6	Занятия, направлен-	Азбука	Калугина О.С.	нач.кл.						1							1
	ные на удовлетворе-	здоровья	Марко Г.А.	нач.кл.							1						1
	ние социальных ин-	•	Медведева Т.И.	нач.кл.	1												1
	тересов и потребно- стей обучающихся		Мамцева О.А.	нач.кл.		1	1										2
	CTON GOY-IGIOIGING	Моя малая Роди-	Медведева Т.И.	нач.кл.	1												1
		на.Доноведение	Мамцева О.А.	нач.кл.		1											1
		(досуговое общение,	Елисеева Е.В.	нач.кл.			1										1
		киноуроуки, поездка и	Карпенко Т.И.	нач.кл.				1									1
		др.)	Долинская Н.А.	нач.кл.					1								1
			Калугина О.С.	нач.кл.						1							1

	Марко Г.А.	нач.кл.							1					1	1
	Истомина О.В.	нач.кл.								1					1
	Яшнева Е.Ю.	нач.кл.									1			1	1
	Сухомлин О.Н.	нач.кл.										1		1	1
	Карпенко Т.И.	нач.кл.											1	1	1
	Мотова И.В.	нач.кл.												1	1
		ИТОГО	7	7	7	7	7	7	7	7	7	7	7	7	

Курсы внеурочной деятельности в 5-9 классах на 2024 – 2025 уч. год

No	Направление	Название курса	Ф.И.О учителя	Препо-	5a	56	5B	6a	6б	6в	7a	76	7в	8a	86	8в	9a	96	Итого
п/п				давае- мый	22	20	18	24	23	23	22	21	23	23	17	17	20	20	уч-ся: 293
				предмет	час	всего													
																			час. у
	** 1			**															учителя
1	Информационно-	Разговоры о	Пожилых Л.И.	Ин.язык	1														l
	просветитель-	важном	Прокофьева Н.А.	психолог		1													1
	ские занятия		Белоконь М.И.	Рус.яз			1												1
	патриотической,		Петренчук Е.И.	Зам.дир				1											1
	нравственной и		Акимова Н.В.	Зам.дир					1										1
	экологической		Орос И.А.	Соц.пед.						1									1
	направленности		Жукова Г.А.	Физ-ра							1								1
			Янченко А.В.	история								1							1
			Чугунова О.Л.	Геог.									1						1
			Рогозина Е.А.	Рус.яз.										1					1
			Рыжакова Н.И	Рус.яз.											1				1
			Матухно М.Л.	Матем.												1			1
			Волкова Л.М.	Технол.													1		1
			Бектурганова И.П.	Рус.яз.														1	1
		Я-ты-он-она-	Белоконь М.И.	Рус.яз	1	1	1												3
		вместе целая																	
		страна																	
2	Занятия по фор-	ОФГ	Волкова Л.М.	Технол.				1	1	1				1	1	1			6
	мированию функ- циональной гра-	Читательская	Рогозина Е.А.	Рус.яз и	1														1
	мотности обучаю-	грамотность	Белоконь М.И.	лит-ра		1	1												2

	щихся	Естественнона	Сухомлин В.Н.	биология							1	1	1						3
		учная грамот- ность																	
		Креативное мышление	Сухомлин В.Н.	Химия													1	1	2
3	Занятия, направ- ленные на удовле-	Билет в будущее	Акимова Н.В.	Зам.дир				1	1	1	1	1	1						6
	творение профориетационных интересов и потребностей обучающихся		Прокофьева Н.А.	психолог										1	1	1	1	1	5
					5a	56	5в	6a	6б	6в	7a	7б	7в	8a	8б	8в	9a	96	
4	Занятия, связанные с реализацией осо-	Медиаграмот- ность	Биба С.А.	информ													1	1	2
	бых интеллекту- альных и социо- культурных по- требностей обуча-	Избранные во- просы матема- тики	Никашова Н.В.	матем.													1	1	2
	ющихся	Русский язык и	Пешкова Д.В.	Рус.яз и													1		1
		культура речи	Бектурганова И.П.	ли-ра														1	1
		Непростые во- просы общество- знания	Котова С.Л.	Об-во													1	1	2
5	Занятия, направ-	ГТО	Жукова Г.А.	Физ-ра	1		1												2
	ленные на удовле- творение интере-		Гамаюнова Л.А.	Физ-ра		1													1
	сов и потребностей	Будь здоров	Жукова Г.А.	Физ-ра							1	1							2
	обучающихся в		Гамаюнова Л.А.	Физ-ра									1						1
	творческом и фи- зическом развитии	Азбука танца	Калугина О.С.	нач.кл.													1	1	2
	зическом развитии	Музыка в дви- жении	Щербакова А.Ю.	музыка				1	1	1									3
6	Занятия, направ-	Моя малая Ро-	Пожилых Л.И.	Ин.язык	1														1
	ленные на удовле-	дина	Прокофьева Н.А.	психолог		1													1
	творение социаль- ных интересов и	(досуговое об-	Белоконь М.И.	Рус.яз			1												1
	потребностей обу-	щение, киноуро-	Петренчук Е.И.	Зам.дир				1	_										1
	чающихся	уки, поездка и	Акимова Н.В.	Зам.дир					1	1									<u>l</u>
		др.)	Орос И.А.	Соц.пед.						1									1

		Жукова Г.А.	Физ-ра							1								1
		Янченко А.В.	история								1							1
		Чугунова О.Л.	Геог.									1						1
		Рогозина Е.А.	Рус.яз.										1					1
		Рыжакова Н.И	Рус.яз.											1				1
		Матухно М.Л.	Матем.												1			1
		Волкова Л.М.	Технол.													1		1
		Бектурганова И.П.	Рус.яз.														1	1
	Зелёная аптека	Климович Н.А.	биол	1	1	1	1	1	1									6
	Правильное пи-	Климович Н.А.	биол							1	1	1	1	1	1			6
	тание																	
			ИТОГО	6	6	6	6	6	6	6	6	6	5	5	5	9	9	87

Курсы внеурочной деятельности в 10-11 классах на 2024 – 2025 уч. год

№	Направление	Название курса	Ф.И.О учителя	Препода-	10	11	Итого уч-ся:
п/п				ваемый	12	11	23
				предмет	час	час	всего час. у учителя
1	Информационно-просветительские занятия патриотической,	Разговоры о важном	Сухомлин В.Н.	Химия	1		1
	нравственной и экологической направленности		Сага Е.П.	Анг.яз		1	1
3	Занятия, направленные на удовлетворение профориетационных интересов и потребностей обучающихся	Билет в будущее	Акимова Н.В.	Зам.дир	1	1	2
4	Занятия, связанные с реализацией особых интеллектуальных и социок ных потребностей обучающихся	Биология и экология	Климович Н.А.	биол		1	1
	1	Мир мультимедиа	Биба С.А.	Информат.		1	1
5	Занятия, направленные на удовлетворение интересов и потребностей обучающихся в творческом и физическом развитии	НВП	Волков А.А.	ОБЗР		1	1
6	Занятия, направленные на удовлетворение социальных интересов и	Моя малая Родина	Сухомлин В.Н.	Химия	1		1
	потребностей обучающихся	(досуговое общение,	Сага Е.П.	Анг.яз		1	1
		киноуроуки, поездка и др.)					
				ИТОГО	4	6	9

Общеобразовательные дополнительные общеразвивающие программы:

T.C		овательные дополнительные обще	•		TC
No	Направление	Название кружка	К-во	ФИО педагога	Кол-во
1		K C IO	часов	O 11 A	чел.
1.	Социально-гуманитарное	Клуб «Юные пожарники»	1	Орос И.А.	15
2.	Социально-гуманитарное	«Юный корреспондент»	1	Бектурганова И.П.	15
3.	Социально-гуманитарное	Клуб «Веселый светофор»	1	Прокофьева Н.А.	15
4.	Социально-гуманитарное	Школа волонтёра	1	Щербакова А.Ю.	15
5.	Социально-гуманитарное	Школьный медиацентр	1	Акимова Н.В.	15
6.	Социально-гуманитарное	Твои права - твои обязанности	1	Котова С.Л.	20
7.	Художественное	Клуб «Эстет»	6	Пикалева О.Л.	60
8.	Художественное	Любительский театр «Гармония»	2	Прокофьева Н.А.	20
9.	Художественное	Клуб «Сударушка»	2	Волкова Л.М.	20
10.	Техническое	«Умелые руки»	2	Волков А.А.	20
11.	Естественнонаучное	«Юные Эколята - друзья приро- ды»	2	Елисеева Е.В.	30
12.	Естественнонаучное	Клуб «Эколог» (на базе центра «Точка роста»)	1	Сухомлин В.Н.	20
13.	Естественнонаучное	«Биология и современный мир» (на базе центра «Точка роста»)	1	Климович Н.А.	20
14.	Естественнонаучное	Химия для любознательных (на базе центра «Точка роста»)	1	Сухомлин В.Н.	20
15.	Физкультурно-спортивное	«Юные шахматы»	3	Елисеева Е.В.	45
16.	Физкультурно-спортивное	Баскетбол	4	Жукова Г.Г.	30
17.	Физкультурно-спортивное	«Волейбол»	2	Гамаюнова Л.А.	30
18.	Физкультурно-спортивное	Мини-футбол	1	Волков А.А.	20
19.	Историко - краеведческое	Музейная педагогика	1	Янченко А.В	20
20.	Историко - краеведческое	ПО «Дорогами отцов»	2	Кадченко В.А.	20
21.	Историко - краеведческое	Военная миниатюра	2	Кадченко В.А.	20
22.	Туристско - краеведческой	Туризм	6	Дворниченко А.И.	60
	ИТОГО		44 ч.		550
	На вакансии часов		1 ч.		
	Всего часов ДО		45 ч.		
	Decro racon Ao		10 1.		

2.2.3. Модуль «Классное руководство»

Деятельность классного руководителя, прежде всего, направлена на

- сплочение коллектива
- организацию работы с детьми, которые находятся в трудной жизненной ситуации
- коррекцию поведения обучающихся
- включенность родителей в жизнь класса.

Классный руководитель организует работу с коллективом класса; индивидуальную работу с обучающимися вверенного ему класса; работу с учителями-предметниками в данном классе; работу с родителями (законными представителями) обучающихся.

Блоки	Виды деятельности	Формы работы, мероприятия
	Инициирование и поддержка участия класса в	-Классные часы,
	общешкольных ключевых делах, оказание не-	-диспуты,
	обходимой помощи детям в их подготовке,	-круглые столы,
Работа с	проведении и анализе.	-выбор актива класса (распреде-
классом	Организация интересных и полезных для лич-	ление обязанностей по секторам),
	ностного развития ребенка совместных дел с	членов актива органа ученическо-
	учащимися вверенного ему класса	го самоуправления,
	(познавательной, трудовой, спортивно-	- Планирование общеклассных
	оздоровительной, духовно-нравственной,	дел,
	творческой, профориентационной	-Общественно-полезный труд по
	направленности), позволяющие с одной	самообслуживанию, дежурство по
	стороны, – вовлечь в них детей с самыми	школе, уборка территории,
	разными потребностями и тем самым дать им	- Организация питания класса,
	возможность самореализоваться в них, а с	- Ведение классного журнала,
	другой, – установить и упрочить	- Учет посещаемости и т.д.
	доверительные отношения с учащимися	
	класса, стать для них значимым взрослым,	
	задающим образцы поведения в обществе.	
	проведение классных часов как часов плодо-	
	творного и доверительного общения педагога и	
	школьников, основанных на принципах уважи-	
	тельного отношения к личности ребенка, под-	
	держки активной позиции каждого ребенка в	
	беседе, предоставления школьникам возмож-	
	ности обсуждения и принятия решений по об-	
	суждаемой проблеме, создания благоприятной	
	среды для общения.	Hamily was an average and a second a second and a second
	Сплочение коллектива класса	-Игры и тренинги на сплочение и
		командообразование, -День именинника,
		, ,
		-Внутриклассные «огоньки» и ве-
		чера, -Экскурсии и походы
	Вовлечение по возможности каждого ребенка в	-Работа с психологом, социальным
	ключевые дела школы, изучение особенностей	педагогом,
Индивидуал	личностного развития учащихся через наблю-	-Индивидуальные беседы,
ьная рабо-	дение за поведением; поддержка в решении	-Консультации,
ma c	важных для ребенка дел; коррекция поведения	-Работа с портфолио.
учащимися	учащегося; индивидуальная работа со школь-	
,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,	никами класса, направленная на заполнение	
	ими личных портфолио, в которых дети не	

	просто фиксируют свои учебные, творческие,					
	спортивные, личностные достижения, но и в					
	ходе индивидуальных неформальных бесед с					
	классным руководителем в начале каждого го-					
	да планируют их, а в конце года – вместе ана-					
	лизируют свои успехи и неудачи.					
Работа с	Регулярные консультации классного руководиКонсультации классного руково-					
учителями,	теля с учителями-предметниками, направлен- дителя с учителями-					
преподающ	ные на формирование единства мнений и тре- предметниками,					
ими в	бований педагогов по ключевым вопросам -Проведение мини-педсоветов,					
классе	воспитания, на предупреждение и разрешение -«Адаптация 1,5,10 классов»,					
	конфликтов между учителями и учащимися; -«Уровень воспитанности учени-					
	проведение мини-педсоветов, направленных ков»					
	на решение конкретных проблем класса и ин-					
	теграцию воспитательных влияний на млад-					
	ших школьников;					
	привлечение учителей к участию во					
	внутриклассных делах, привлечение учителей					
	к участию в родительских собраниях класса.					
Работа с	Регулярное информирование родителей,	-Проведение собраний, лекториев,				
родителям	помощь родителям, организация родительских -Родительский всеобуч,					
и учащихся	всеобучей, организация работы родительских -Индивидуальные консультации,					
или их	комитетов классов, организация на базе класса -Организация и проведение се-					
законными	семейных праздников, конкурсов, соревнова- мейных праздников: «День мате-					
представи	ний, направленных на сплочение семьи и шко- ри», «День открытых дверей»,					
теля	лы. «Папа, мама, я – спортивная се-					
ми		мья» и т.д.				

2.2.3. Модуль «Основные школьные дела»

Основные школьные дела — это главные традиционные общешкольные дела, в которых принимает участие большая часть школьников и которые обязательно планируются, готовятся, проводятся и анализируются совместно педагогами и детьми.

Это не набор календарных праздников, отмечаемых в школе, а комплекс коллективных творческих дел, интересных и значимых для школьников, объединяющих их вместе с педагогами в единый коллектив.

Школьные дела обеспечивают включенность в них большого числа детей и взрослых, способствуют интенсификации их общения, ставят их в ответственную позицию к происходящему в школе. Введение основных школьных дел в жизни школы помогает преодолеть мероприятийный характер воспитания, сводящийся к набору мероприятий, организуемых педагогами для детей.

Для этого в образовательной организации используются следующие формы работы.

Уровень	Форма деятельности	Содержание деятельности
На вне-	Социальные проекты,	Совместно разрабатываемые и реализуемые школьниками и
школьном	акции, месячники, во-	педагогами комплексы дел (благотворительной, экологиче-
уровне	лонтерская работа	ской, патриотической, трудовой направленности), ориенти-
		рованные на преобразование окружающего школу социума.
		«Внимание, дети!», «Мы против терроризма», «Твоя жизнь –
		твой выбор», акции «Георгиевская лента», «Бессмертный
		полк» и др.
	Спортивные состяза-	Проводимые и организуемые совместно с семьями учащих-
	ния, праздники	ся мероприятия, которые открывают возможности для спор-
		тивной самореализации школьников и включают их в дея-
		тельную заботу об окружающих. «День Здоровья», «Мама,
		папа, я – спортивная семья» и др.

На школьном уровне	Общешкольные праздники Церемонии награждения (по итогам года) школьников и педагогов	Ежегодно проводимые традиционные творческие (театрализованные, музыкальные, литературные и т.п.) дела, связанные со значимыми для детей и педагогов знаменательными датами и в которых участвуют все классы школы. «День самоуправления», «День матери», «Новый год», «День Защитника Отечества», «Вечер встречи выпускников». Поощрения за активное участие в жизни школы, защиту чести школы в конкурсах, соревнованиях, олимпиадах, значительный вклад в развитие школы. Способствует поощрению социальной активности детей, развитию позитивных межличностных отношений между педагогами и воспитанниками, формированию чувства доверия и уважения друг к другу. «Последний звонок», праздник «Чести школы».
На уровне классов	Общешкольные советы Общешкольные ключе-	Выбор и делегирование представителей классов в общешкольные советы дел, ответственных за подготовку общешкольных ключевых дел Участие школьных классов в реализации общешкольных
	вые дела	ключевых дел
На инди- видуаль- ном уровне	Вовлечение каждого ребенка в ключевые дела школы	Вовлечение по возможности каждого ребенка в ключевые дела школы в одной из возможных для них ролей: сценаристов, постановщиков, исполнителей, ведущих, декораторов, музыкальных редакторов, корреспондентов, ответственных за костюмы и оборудование, ответственных за приглашение и встречу гостей и т.п.
	Индивидуальная по- мощь	Индивидуальная помощь ребенку (при необходимости) в освоении навыков подготовки, проведения и анализа ключевых дел
	Наблюдение за поведением ребенка	Наблюдение за поведением ребенка в ситуациях подготовки, проведения и анализа ключевых дел, за его отношениями со сверстниками, старшими и младшими школьниками, с педагогами и другими взрослыми
	Коррекция поведения ребенка	Коррекция поведения ребенка через частные беседы с ним, через включение его в совместную работу с другими детьми, которые могли бы стать хорошим примером для ребенка, через предложение взять в следующем ключевом деле на себя роль ответственного за тот или иной фрагмент общей работы

2.2.5. Модуль «Внешкольные мероприятия»

Реализация воспитательного потенциала внешкольных мероприятий предусматривает:

- внешкольные тематические мероприятия воспитательной направленности, организуемые педагогами, по изучаемым учебным предметам, курсам, модулям;
- организуемые в классах классными руководителями, в том числе совместно с родителями (законными представителями) обучающихся, экскурсии, походы выходного дня: в музей, картинную галерею, технопарк, на предприятие, природу и др.
- литературные, исторические, экологические походы, экспедиции, организуемые педагогами, в том числе совместно с родителями (законными представителями) обучающихся, для изучения историко-культурных мест, событий, биографий проживавших в этой местности российских поэтов и писателей, природных и историко-культурных ландшафтов, флоры и фауны;
- выездные события, включающие в себя комплекс коллективных творческих дел, в процессе которых складывается детско-взрослая общность, характеризующаяся доверительными взаимоотношениями, ответственным отношением к делу, атмосферой эмоционально-психологического комфорта;
- внешкольные мероприятия, в том числе организуемые совместно с социальными партнерами школы, с привлечением обучающихся к их планированию, организации, проведению, анализу

2.2.6. Модуль «Организация предметно-пространственной среды»

Окружающая ребенка предметно-пространственная среда, способствует формированию у него чувства вкуса и стиля, создает атмосферу психологического комфорта, поднимает настроение, предупреждает стрессовые ситуации, способствует позитивному восприятию ребенком школы. Воспитывающее влияние на ребенка осуществляется через такие формы работы с предметно-эстетической средой школы как:

- оформление внешнего вида здания, фасада, холла при входе в общеобразовательную организацию государственной символикой Российской Федерации, субъекта Российской Федерации, муниципального образования (флаг, герб), изображениями символики Российского государства в разные периоды тысячелетней истории, исторической символики региона;
- организацию и проведение церемоний поднятия (спуска) государственного флага Российской Федерации;
- размещение карт России, регионов, муниципальных образований (современных и исторических, точных и стилизованных, географических, природных, культурологических, художественно оформленных, в том числе материалами, подготовленными обучающимися) с изображениями значимых культурных объектов местности, региона, России, памятных исторических, гражданских, народных, религиозных мест почитания, портретов выдающихся государственных деятелей России, деятелей культуры, науки, производства, искусства, военных, героев и защитников Отечества;
- организацию и поддержание в общеобразовательной организации звукового пространства позитивной духовно-нравственной, гражданско-патриотической воспитательной направленности (звонки-мелодии, музыка, информационные сообщения), исполнение гимна Российской Федерации;
- поддержание и использование в воспитательном процессе «мест гражданского почитания» на прилегающей территории для общественно-гражданского почитания лиц, мест, событий в истории России; мемориалов воинской славы, памятников;
- оформление и обновление «мест новостей», стендов в помещениях (холл первого этажа, рекреации), содержащих в доступной, привлекательной форме новостную информацию позитивного гражданско-патриотического, духовно-нравственного содержания, фотоотчёты об интересных событиях, поздравления педагогов и обучающихся и т. п.;
- разработку и популяризацию символики общеобразовательной организации (эмблема, флаг, логотип, элементы костюма обучающихся и т. п.), используемой как повседневно, так и в торжественные моменты;
- подготовку и размещение регулярно сменяемых экспозиций творческих работ обучающихся в разных предметных областях, демонстрирующих их способности, знакомящих с работами друг друга;
- поддержание эстетического вида и благоустройство всех помещений в общеобразовательной организации, доступных и безопасных рекреационных зон, озеленение территории при общеобразовательной организации;
- создание и поддержание в вестибюле или библиотеке стеллажей свободного книгообмена, на которые обучающиеся, родители, педагоги могут выставлять для общего использования свои книги, брать для чтения другие;
- деятельность классных руководителей вместе с обучающимися, их родителями по благоустройству, оформлению школьных кабинетов, пришкольной территории;
- разработку и оформление пространств проведения значимых событий, праздников, церемоний, торжественных линеек, творческих вечеров (событийный дизайн);
- разработку и обновление материалов (стендов, плакатов, инсталляций и др.), акцентирующих внимание обучающихся на важных для воспитания ценностях, правилах, традициях, укладе общеобразовательной организации, актуальных вопросах профилактики и безопасности.

Предметно-пространственная среда строится как максимально доступная для обучающихся с особыми образовательными потребностями.

2.2.7. Модуль «Взаимодействие с родителями»

Работа с родителями (законными представителями) обучающихся МБОУ Пешковской СОШ осуществляется для более эффективного достижения цели воспитания, которое обеспечивается

согласованием позиций семьи и школы в данном вопросе.

Задачи работы с родителями:

- 1. Организация конструктивного общения педагогов с родителями.
- 2. Привлечение родителей к участию в организации деятельности школьников.
- 3. Повышение педагогической грамотности родителей.
- Реализация воспитательного потенциала взаимодействия с родителями (законными представителями) обучающихся предусматривает:
- создание и деятельность в Школе и классах представительных органов родительского сообщества (Родительский совет, родительские активы классных коллективов), участвующих в обсуждении и решении вопросов воспитания и обучения;
- деятельность представителей родительского сообщества в Управляющем совете Школы, комиссии по урегулированию споров между участниками образовательных отношений;
- тематические родительские собрания в классах, общешкольные родительские собрания по вопросам воспитания, взаимоотношений обучающихся и педагогов, условий обучения и воспитания;
- работу семейных клубов, родительских гостиных, предоставляющих родителям, педагогам и обучающимся площадку для совместного досуга и общения, с обсуждением актуальных вопросов воспитания;
- проведение тематических собраний (в том числе по инициативе родителей), на которых родители могут получать советы по вопросам воспитания, консультации психологов, врачей, социальных работников, служителей традиционных российских религий, обмениваться опытом;
- родительские форумы на официальном сайте образовательной организации в информационно-коммуникационной сети "Интернет", сообществе Школа в социальной сети «Вконтакте», группы с участием педагогов, на которых обсуждаются интересующие родителей вопросы, согласуется совместная деятельность;
- участие родителей в психолого-педагогических консилиумах в случаях, предусмотренных нормативными документами о психолого-педагогическом консилиуме в коле в соответствии с порядком привлечения родителей (законных представителей);
- привлечение родителей (законных представителей) к подготовке и проведению классных и общешкольных мероприятий;
- при наличии среди обучающихся детей-сирот, оставшихся без попечения родителей, приемных детей целевое взаимодействие с их законными представителями.
- организацию участия родителей в вебинарах, Всероссийских родительских уроках, собраниях на актуальные для родителей темы;
- общешкольные родительские конференции, где подводятся итоги работы Школы за учебный год, обсуждаются проблемы и пути их решения; презентационные площадки, где представляются различные направления работы Школы, в том числе дополнительное образование;
- участие в деятельности Родительского патруля (профилактика ДДТТ) в течение первой недели после каникул, комиссии родительского контроля организации и качества питания обучающихся (еженедельно);
 - участие в проведении занятий курса внеурочной деятельности «Разговоры о важном».

2.2.8. Модуль «Самоуправление»

Основная цель модуля «Самоуправление» в школе заключается в создании условий для выявления, поддержки и развития управленческих инициатив обучающихся, принятия совместных со взрослыми решений, а также для включения обучающихся школы в вариативную коллективную творческую и социально-значимую деятельность. Участие в самоуправлении даёт возможность учащимся попробовать себя в различных социальных ролях, получить опыт конструктивного об-

щения, совместного преодоления трудностей, формирует личную и коллективную ответственность за свои решения и поступки.

Реализация воспитательного потенциала ученического самоуправления в Школе предусматривает:

- -организацию и деятельность органов ученического самоуправления: классных активов, избранных обучающимися в процессе классных деловых игр и Школьного парламента, Выборы Президента школы»;
- -представление органами ученического самоуправления интересов обучающихся в процессе управления Школой;
 - -защиту органами ученического самоуправления законных интересов и прав обучающихся;
- —участие органов ученического самоуправления в разработке, обсуждении и реализации рабочей программы воспитания, календарного плана воспитательной работы, в анализе воспитательной деятельности в Школе;
- -организация и проведение социальных акций, направленных на формирование социальной активности обучающихся: деловая игра «Выборы Президента школы», «День дублера» и др.
- -осуществление органами ученического самоуправления деятельности по соблюдению обучающимися Правил внутреннего распорядка обучающихся Школы.

2.2.9. Модуль «Профилактика и безопасность»

Совместная деятельность педагогов, школьников, родителей по направлению «Профилактика и безопасность» включает в себя развитие творческих способностей и коммуникативных навыков детей, формирование здорового образа жизни, воспитание культуры поведения, создание условий для формирования желаний учащихся приносить пользу обществу, уважение к правам и свободам человека, позитивного отношения к жизни, стрессоустойчивости, воспитанию законопослушного поведения и реализуется по следующим направлениям:

	Задачи воспитания	Пути реализации		
Профилактика	• создание эффективной си-	* составления и корректировки соци-		
безнадзорности	стемы социальной поддержки детей	ального паспорта класса и школы;		
и правонаруше-	и подростков группы риска, направ-	• выявления семей и детей, находящихся		
ний.	ленной на решение проблем детской	в социально опасном положении, детей		
	и подростковой безнадзорности и	«группы риска»;		
	преступности;	• создания банка данных неблагополуч-		
	• организация профилактиче-	ных детей, детей группы риска;		
	ской работы по предупреждению	• выявления детей, систематически про-		
	правонарушений школьников;	пускающих уроки без уважительных		
	• повышение правовой культу-	причин;		
	ры и социально – педагогической	• посещения учащихся на дому с целью		
	компетенции родителей учащихся;	изучения жилищно-бытовых условий;		
	• сотрудничество с организа-			
	циями и службами Красноармейско-	стенда;		
	го района по работе с семьей с це-	• родительских лекториев;		
	лью повышения воспитательной	• мероприятий в рамках «Всероссийско-		
	функции семьи и обеспечению кор-	го дня правовой помощи детям»;		
	ректировки воспитания в семьях	• взаимодействия с инспектором по де-		
	отдельных учащихся;	лам несовершеннолетних;		
	• воспитание ответственности	ти • вовлечения детей, состоящих на ВШ		
	за порученное дело;	в общественно-значимую деятельность;		
	• формирование уважительно-	• организации встреч с работниками ко-		
	го отношения к материальным цен-	миссии по делам несовершеннолетних,		
	ностям.	полиции		
Профилактика	• оказать помощь в решении лич-	ии лич- работы школьного педагога – психолога;		
суицидального	ностных проблем социализации и	• лекториев для педагогического		
поведения	построении конструктивных отно-	коллектива;		
	шений с родителями, педагогами и	• индивидуальных консультаций с		

сверстниками; учителями-предметниками и классными содействовать профилактике руководителями; общешкольных родительских соневрозов; браний: • способствовать развитию навыков саморегуляции и управления стреслекториев для родителей; сом. консультаций ДЛЯ родителей учащихся, оказавшихся в кризисной ситуации; мониторинга среди учащихся по выявлению детей, находящихся в кризисной ситуации, посредством заполнения и последующего анализа «карты факторов суицидального риска»; изучения межличностных взаимоотношений учащихся в классных коллективах (социометрия) и выявление «изолированных» детей; комплексной психологической диагностики проблемами учащихся обучения, развития, воспитания. тематических классных часов. консультации для учащихся, оказавшихся в кризисной ситуации; информирования действии «Телефонов доверия», памятки, инструкции. • организации плановой эвакуации Профилактика • воспитание культуры толеэкстремизма и рантности и межнационального сообучающихся; • организации учебы работников терроризма гласия: по безопасности; необходимого • достижение уровня правовой культуры как ос-• уроков Мира, классных часов, новы толерантного сознания и попосвященных трагедии в Беслане. • организации тематических класведения; • формирование в детской и сных часов по проблеме воспитания толерантности у обучающихся, по профимолодежной среде мировоззрения и лактике экстремизма, расовой, нациодуховно-нравственной атмосферы этнокультурного взаимоуважения, нальной, религиозной розни; основанных на принципах уважения • организации родительских браний по проблеме воспитания толеправ и свобод человека, стремления к межэтническому миру и согласию, рантности у обучающихся, по профиготовности к диалогу; лактике проявлений экстремизма; • организации доброты, • разработка реализация уроков И комплексного плана, направленного нравственности; на формирование у подрастающего • встречи с работниками правопоколения позитивных установок на охранительных органов по вопросу отэтническое многообразие. ветственности за участие в противоправных действиях • установления неблагополучных, Профилактика • формировать знаний опасности различных форм зависинеполных, малообеспеченных алкоголизма, семей, мостей, негативного отношения к детей, состоящих под опекой наркомании и и поним путём просветительской и пропечительством; табакокурения филактической деятельности с уча-• установления учащихся, склонщимися, педагогами, родителями; ных к употреблению алкоголя, наркоти-

ков, токсических веществ, табакокуре-

• способствовать обеспечению

условий для организации и проведения мероприятий, направленных на формирование у учащихся стремления к ведению здорового образа жизни; повышать значимость здорового образа жизни, престижность здорового поведения через систему воспитательных мероприятий;

- систематизировать совместную работу с родителями, педагогами, медиками и общественностью по профилактике употребления употреблению спиртных напитков, наркотических и психотропных веществ, табачных изделий;
- развивать информационного поля по профилактике употребления спиртных напитков, наркотических и психотропных веществ, табачных изделий;
- развивать коммуникативных и организаторских способностей учащихся, способности противостоять негативному влиянию со стороны.

нию и проведение с ними профилактической работы;

- совместных рейдов с сотрудниками полиции на предмет выявления мест (скоплений учащихся), отрицательно воздействующих на детей;
- корректировки картотеки индивидуального учёта подростков «группы риска»;
- проведение операции «Занятость» (вовлечение в кружки, клубы, секции);
- контроля над внеурочной занятостью учащихся;
- организации профилактических рейдов «Подросток»;
- размещения информационнометодических материалов на сайте школы;
- контроля над посещаемостью учебных занятий, выявление учащихся, не посещающих школу по неуважительным причинам, профилактическая работа с ними, своевременное реагирование;
- организации лекториев, циклов бесед, круглых столов, тематических классных часов, акций, квестов, конкурсов для учащихся;
- систематического выявления учащихся, нарушающих Устав школы, Закон РФ «Об ограничении курения табака», Законы КО «О профилактике наркомании и токсикомании на территории РФ «О мерах по предупреждению причинения вреда здоровью и развитию несовершеннолетних в КО» и другие нормативные акты, регулирующие поведение школьников и принятие мер воспитательного воздействия к ним;
- организации семинаров с элементами тренинга по профилактике наркомании, табакокурения, алкоголизма;
- организации консультаций для родителей по вопросам профилактики алкоголизма, наркозависимости и лечения их последствий.
- организации родительские со браний, лекториев, анкетирования.

Модуль «Профилактика и безопасность» осуществляются согласна индивидуальных планов работы социального педагога, педагога-психолога, школьной службы примерения.

Так же комплексная безопасность реализуется классными руководителями в форме классных часов, бесед, памяток расписок в следующих направлениях:

• Пожарная безопасность;

- Дорожная безопасность;
- Информационная безопасность;

2.2.10. Модуль «Социальное партнёрство»

Школа взаимодействует с другими образовательными организациями, организациями культуры и спорта, общественными объединениями, разделяющими в своей деятельности цель и задачи воспитания, ценности и традиции уклада школы.

Реализация воспитательного потенциала социального партнерства школы предусматривает:

- участие представителей организаций-партнеров, в том числе в соответствии с договорами о сотрудничестве, в проведении отдельных мероприятий в рамках рабочей программы воспитания и календарного плана воспитательной работы (дни открытых дверей, государственные, региональные, школьные праздники, торжественные мероприятия и т.п.);
- участие представителей организаций-партнеров в проведении отдельных уроков, внеурочных занятий, внешкольных мероприятий соответствующей тематической направленности; проведение на базе организаций-партнеров отдельных уроков, занятий, внешкольных мероприятий, акций воспитательной направленности при соблюдении требований законодательства Российской Федерации;
- открытые дискуссионные площадки (детские, педагогические, родительские, совместные), на которые приглашаются представители организаций-партнеров, на которых обсуждаются актуальные проблемы, касающиеся жизни школы, муниципального образования, региона, страны; социальные проекты, совместно разрабатываемые и реализуемые обучающимися, педагогами с организациями-партнерами благотворительной, экологической, патриотической, трудовой и т.д. направленности, ориентированные на воспитание обучающихся, преобразование окружающего социума, позитивное воздействие на социальное окружение.

Главными социальными партнерами школы являются родители школьников, а также представители учреждений, организаций участвующие в дополнительном образовании обучающихся.

Взаимодействие школы с социумом включает в себя: работу с государственными структурами и органами местного самоуправления, учреждениями здравоохранения, образования и культуры. Взаимодействие с каждым из партнеров базируется на следующих принципах:

- ✓ Добровольность.
- ✓ Равноправие сторон.
- ✓ Уважение интересов друг друга.
- ✓ Соблюдение законов и иных нормативных актов.

2.2.11. Модуль «Профориентация»

Реализация воспитательного потенциала профориентационной работы Школы предусматривает:

- -проведение циклов профориентационных часов, направленных на подготовку обучающегося к осознанному планированию и реализации своего профессионального будущего;
- -профориентационные игры (игры-симуляции, деловые игры, квесты, кейсы), расширяющие знания о профессиях, способах выбора профессий, особенностях, условиях разной профессиональной деятельности;
- -экскурсии на предприятия, в организации, дающие начальные представления о существующих профессиях и условиях работы;
- -посещение профориентационных выставок, ярмарок профессий, тематических профориентационных парков, лагерей, дней открытых дверей в организациях профессионального, высшего образования;
- —организацию на базе летнего пришкольного лагеря профориентационных смен с участием экспертов в области профориентации, где обучающиеся могут познакомиться с профессиями, получить представление об их специфике, попробовать свои силы в той или иной профессии, развить соответствующие навыки;
- -совместное с педагогами изучение обучающимися интернет-ресурсов, посвященных выбору профессий, прохождение профориентационного онлайн-тестирования, онлайн-курсов по инте-

ресующим профессиям и направлениям профессионального образования;

- -участие в работе всероссийских профориентационных проектов;
- —индивидуальное консультирование педагогом-психологом обучающихся и их родителей (законных представителей) по вопросам склонностей, способностей, иных индивидуальных особенностей обучающихся, которые могут иметь значение в выборе ими будущей профессии;
- —освоение обучающимися основ профессии в рамках различных курсов, включенных в обязательную часть образовательной программы, в рамках компонента участников образовательных отношений, внеурочной деятельности, дополнительного образования.

2.2.12. «Модуль «Детские общественные объединения»

Действующие на базе школы детские общественные объединения – это добровольное, самоуправляемое, некоммерческое формирование, созданное по инициативе обучающихся и взрослых, объединившихся на основе общности интересов для реализации общих целей, указанных в уставе общественного объединения. Его правовой основой является Федеральный закон от 19.05.1995 № 82-ФЗ «Об общественных объединениях» (ст. 5). Воспитание в детском общественном объединении осуществляется через:

- утверждение и последовательную реализацию в детском общественном объединении демократических процедур (выборы руководящих органов объединения, подотчетность выборных органов общему сбору объединения; ротация состава выборных органов и т. п.), дающих обучающемуся возможность получить социально значимый опыт гражданского поведения;
- организацию общественно полезных дел, дающих обучающимся возможность получить важный для их личностного развития опыт деятельности, направленной на помощь другим людям, своей школе, обществу в целом; развить в себе такие качества, как забота, уважение, умение сопереживать, умение общаться, слушать и слышать других. Такими делами могут являться: посильная помощь, оказываемая обучающимися пожилым людям; совместная работа с учреждениями социальной сферы (проведение культурно-просветительских и развлекательных мероприятий для посетителей этих учреждений, помощь в благоустройстве территории данных учреждений и т. п.); участие обучающихся в работе на прилегающей к школе территории (работа в школьном саду, уход за деревьями и кустарниками, благоустройство клумб) и др.;
- рекламные мероприятия в начальной школе, реализующие идею популяризации деятельности детского общественного объединения, привлечения в него новых участников (проводятся в форме игр, квестов, театрализаций и т. п.);

Действующее на базе школы детского общественного объединения - это добровольное, самоуправляемое, некоммерческое формирование, созданное по инициативе детей и взрослых, объединившихся на основе общности интересов для реализации общих целей, указанных в уставе общественного объединения. Его правовой основой является ФЗ от 19.05.1995 № 82-ФЗ (ред. от 20.12.2017) «Об общественных объединениях (ст. 5).

Первичное отделение Общероссийской общественно-государственной детско- юношеской организации - Российское движение детей и молодёжи «Движение первых» – общероссийская общественно-государственная детско-молодёжная организация. Образовано Учредительным собранием 20 июля 2022 года. Создано в соответствии с Федеральным законом "О российском движении детей и молодежи" от 14.07.2022 N 261-ФЗ. Ориентирована на формирование социальной активности, культуры, качеств личности у детей подросткового возраста на основе их группового взаимодействия. Деятельность школьного отделения РДДМ направлена на воспитание подрастающего поколения, развитие детей на основе их интересов и потребностей, а также организацию досуга и занятости обучающихся. Участником школьного отделения РДШ может стать любой школьник старше 8 лет. Дети и родители самостоятельно принимают решение об участии в проектах РДДМ.

Подростки получают навыки эффективного взаимодействия в команде, построения отношений с другими людьми, проявляют себя в решении групповых задач, делают осознанный выбор, способны понять свою роль в обществе.

Одно из направлений РДДМ «Движение первых» - программа

«**Орлята России**» – уникальный проект, направленный на развитие социальной активности школьников младших классов в рамкам патриотического воспитания граждан РФ. Участниками программы «**Орлята России**» становятся не только дети, но и педагоги, родители, ученикинаставники из старших классов. В содружестве и сотворчестве ребята и взрослые проходят образо-

вательные треки, выполняют задания, получая уникальный опыт командной работы, где «один за всех и все за одного».

Обучающиеся принимают участие в мероприятиях и Всероссийских акциях «Дней единых действий» в таких как: День знаний, День учителя, День народного единства, День матери, День героев Отечества, День Конституции РФ, Международный день книгодарения, День защитника Отечества, День космонавтики, Международный женский день, День смеха, День Победы, День защиты детей.

А также в школе создан и работает волонтерский отряд «Твори добро», в которой добровольно объединяются несовершеннолетние граждане для совместной деятельности, удовлетворяющей их социальные потребности и интересы.

Целью объединения является:

- развитие и воспитание нравственной личности, руководствующейся общечеловеческими ценностями;
- формирование готовности к личному самоопределению в условиях школьного самоуправления, приобретения личного опыта демократических отношений, самовоспитания и саморазвития.

Задачи объединения:

- обеспечение эффективного взаимодействия учащихся, их родителей и учителей в условиях развития воспитательной системы школы;
- оптимальное решение повседневных задач воспитания с учётом ориентированного подхода и миссии школы;
- приобретение учащимися знаний, умений и навыков самоуправления, демократического стиля взаимоотношений;
- самовоспитание и саморазвитие детей в условиях существующей воспитательной системы школы.

В МБОУ Пешковской СОШ функционирует отряд юных инспекторов движения (ЮИД) «Весёлый светофор» — добровольное объединение школьников, которое создается с целью воспитания у них гражданственности, высокой общей культуры, коллективизма, профессиональной ориентации, широкого привлечения их к организации пропаганды безопасного поведения на дорогах и улицах среди детей младшего и школьного возраста.

Основные задачи школьного отряда ЮИД являются:

- 1. формирование у школьников активной жизненной позиции;
- 2. изучение Правил безопасного поведения на дорогах и улицах, овладение навыками проведения работы по пропаганде Правил дорожного движения и организация этой работы среди детей;овладения умениями оказаний первой медицинской помощи пострадавшим при дорожно транспортных происшествиях.

Основные направления работы школьного отряда ЮИД:

- 1. Углубленное изучение правил дорожного движения, овладение методами предупреждения детского дорожно-транспортного травматизма и навыками оказания первой медицинской помощи пострадавшим при ДТП, знакомство с оперативно техническими средствами дорожного движения;
- 2. Проведение массово разъяснительной работы по пропаганде Правил дорожного движения в школах, детских садах, учреждениях дополнительного образования с использованием технических средств пропаганды;
- 3. Участие в слетах и смотрах ЮИД, тематических конкурсах и соревнованиях, организации деятельности школьных площадок безопасности движения.
- 4. Организация работы с юными велосипедистами.
- 5. Организация соревнований «Безопасное колесо», конкурсов плакатов и рисунков по правилам дорожного движения.

Мероприятия школьного отряда ЮИД:

- 1. «Посвящение первоклассников в пешеходы»
- 2. Проведение классных часов «Правила дорожного движения»
- 3. Проведение школьных соревнований «Безопасное колесо»
- 4. .Подготовка агитбригад и выступление среди школьников.

5. Организация выставки поделок по Правилам дорожного движения.

На базе школы функционирует **отряд** «**Юные пожарники**». Целью работы отряда является: профилактика борьбы с огнем, обучение учащихся мерам пожарной безопасности путем организации деятельности дружин юных пожарных (ДЮП), а также обучение умению вести себя правильно в экстремальных ситуациях, уметь помочь себе и окружающим.

Задачи данного объединения:

- ✓ повышение образовательного уровня детей и участие их в обеспечении пожарной безопасности;
- ✓ оказание помощи в обеспечении безопасности граждан и имущества при возникновении пожаров;
- ✓ проведение противопожарной пропаганды;
- ✓ содействие в профессиональной ориентации детей.

Мероприятия школьного отряда ДЮП:

- 1. Спектакль и профилактические беседы для учащихся начальной школы
- 2. Подготовка агитбригад и выступление среди школьников.
- 3. Организация выставки поделок по Правилам пожарной безопасности.

Школьный спортивный клуб «Олимп» - это общественное объединение учителей и учащихся, способствующее развитию физической культуры, массового спорта, туризма в школе. Работа ШСК строится в соответствии с Уставом ШСК, принципами государственной системы физического воспитания при широкой поддержке общественности.

Школьный спортивный клуб «Олимп» был создан в сентябре 2021 г. Руководителем ШСК «Олимп» является учитель физической культуры Гамаюнова Л.А.

Задачи объединения:

- вовлечение обучающихся в систематические занятия физической культурой и спортом, формирование у них мотивации и устойчивого интереса к укреплению здоровья;
- организация физкультурно-спортивной работы с обучающимися;
- участие в спортивных соревнованиях различного уровня среди образовательных организаций;
- развитие волонтерского движения по пропаганде здорового образа жизни;
- оказание содействия обучающимся, членам спортивных сборных команд образовательных организаций в создании необходимых условий для эффективной организации образовательного и тренировочного процессов;
- организация спортивно-массовой работы с обучающимися, имеющими отклонения в состоянии здоровья, ограниченные возможности здоровья.

Основными формами работы школьного спортивного клуба «Олимп» являются занятия в секциях, группах и командах, комплектующихся с учетом пола, возраста, уровня физической и спортивно-технической подготовки, а также состояния здоровья обучающихся. Для достижения указанной цели ШСК осуществляет следующие виды деятельности:

- создание сети физкультурного актива во всех учебных группах образовательного учреждения;
- содействие открытию спортивных секций;
- агитационная работа в области физкультуры и спорта, информирование обучающихся о развитии спортивного движения;
- проведение спортивно-массовых мероприятий, соревнований среди обучающихся образовательного учреждения и с воспитанниками других клубов;
- создание и подготовка команд воспитанников ШСК по различным видам спорта, для участия в соревнованиях различного уровня;
- внедрение физической культуры в быт обучающихся, проведение спортивно-массовой и оздоровительной работы в образовательном учреждении;
- организация активного спортивно-оздоровительного отдыха обучающихся.

2.2.13. Модуль «Школьное медиа»

Цель школьных медиа (совместно создаваемых разновозрастными школьниками и педагогами средств распространения текстовой, аудио и видео информации) – развитие коммуникативной культуры школьников, формирование навыков общения и сотрудничества, поддержка творческой самореализации учащихся

Воспитательный потенциал школьных медиа реализуется в рамках различных видов и форм деятельности:

- школьный медиацентр созданная из заинтересованных добровольцев группа информационнотехнической поддержки школьных мероприятий, осуществляющая видеосъемку и мультимедийное сопровождение школьных праздников, фестивалей, конкурсов, спектаклей, капустников, вечеров.
- разновозрастный редакционный совет подростков, старшеклассников и консультирующих их взрослых, целью которого является освещение (через сообщество ОО в ВК) наиболее интересных моментов жизни школы, популяризация общешкольных ключевых дел, кружков, секций, деятельности органов ученического самоуправления

РАЗДЕЛ З. ОРГАНИЗАЦИЯ ВОСПИТАТЕЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

Общие требования к условиям реализации Программы

Программа воспитания реализуется посредством формирования социокультурного воспитательного пространства при соблюдении условий создания уклада, отражающего готовность всех участников образовательного процесса руководствоваться едиными принципами и регулярно воспроизводить наиболее ценные для неё воспитательно-значимые виды совместной деятельности.

Уклад школы направлен на сохранение преемственности принципов воспитания на всех уровнях общего образования:

- обеспечение личностно развивающей предметно-пространственной среды, в том числе современное материально-техническое обеспечение, методические материалы и средства обучения;
- наличие профессиональных кадров и готовность педагогического коллектива к достижению целевых ориентиров Программы воспитания;
- взаимодействие с родителями (законными представителями) по вопросам воспитания;
- учет индивидуальных особенностей обучающихся, в интересах которых реализуется Программа (возрастных, физических, психологических, национальных и пр.).

3.1. Кадровое обеспечение

Педагог являет собой всегда главный для обучающихся пример нравственного и гражданского личностного поведения. В школе создано методическое объединение классных руководителей, которое помогает учителям школы разобраться в нормативно-правовой базе в потоке информации, обеспечивающей успешный воспитательный процесс.

Реализацию рабочей программы воспитания обеспечивают следующие педагогические работники Школы:

ники Школы:		
Должность	Кол-во	Функционал
Директор	1	Осуществляет контроль развития системы организации воспи-
		тания обучающихся.
Заместитель директора по	1	Осуществляет контроль реализации воспитательного потенциала урочной и внеурочной деятельности, организует работу с
директора по УВР		неуспевающими и слабоуспевающими учащимися и их родителями
y Dr		1 1
		(законными представителями), учителями-предметниками. Органи-
		зует методическое сопровождение и контроль учителей-
		предметников по организации индивидуальной работы с неуспева-
		ющими и слабоуспевающими обучающимися, одаренными учащи-
		мися, учащимися с OB3, из семей «группы риска».
Заместитель	1	Организует воспитательную работу в Школе: анализ, принятие
директора по ВР	директора по ВР управленческих решений по результатам анализа, планир	
		реализация плана, контроль реализации плана.
		Руководит социально-психологической службой, Школьной
		службой примирения.
		Контролирует организацию питания в Школе.
		Курирует деятельность Школьного парламента, волонтёрского
		объединения, Родительского и Управляющего советов.
		Курирует деятельность объединений дополнительного образо-
		вания, Школьного спортивного клуба.
		Курирует деятельность педагога-организатора, педагогов-
		психологов, социального педагога, педагогов дополнительного об-

		разования, классных руководителей.
Социальный педагог	1	Организует работу с обучающимися, родителями (законными представителями), классными руководителями, учителями-предметниками по профилактике правонарушений и безнадзорности несовершеннолетних, в том числе в рамках межведомственного взаимодействия. Проводит в рамках своей компетентности коррекционно-развивающую работу с учащимися «группы риска» и их родителями (законными представителями).
Педагог- психолог	2	Организует психологическое сопровождение воспитательного процесса: проводит коррекционные занятия с учащимися, состоящими на различных видах учёта; консультации родителей (законных представителей) по корректировке детско-родительских отношений, обучающихся по вопросам личностного развития. Проводит занятия с обучающимися, направленные на профилактику конфликтов, буллинга, профориентацию др. сопровождение учащихся с ОВЗ.
Учитель- логопед	1	Проводит индивидуальные и групповые коррекционно- развивающие занятия с обучающимися, консультации родителей (законных представителей) в рамках своей компетентности.
Педагог- организатор	1	Организует проведение школьных мероприятий, обеспечивает участие обучающихся в муниципальных, региональных и федеральных мероприятиях. Обеспечивает проведение школьных мероприятий и организацию участия в мероприятиях внешкольного уровня по линии РДДМ. Вовлекает обучающихся, состоящих на различных видах учета в программы различные мероприятия.
Педагог- дополнительно- го образования	18	Разрабатывает и обеспечивает реализацию дополнительных общеобразовательных общеразвивающих программ. Вовлекает обучающихся, состоящих на различных видах учета в программы дополнительного образования.
Классный руководи- тель	26	Организует воспитательную работу с обучающимися и родителями на уровне классного коллектива.
Учитель- предметник	50	Реализует воспитательный потенциал урока.
Советник по воспитанию	2	Осуществляет анализ и организует участие в планировании деятельности различных детских общественных объединений и НКО, деятельность которых направлена на укрепление гражданской идентичности, профилактику правонарушений среди несовершеннолетних, вовлечение детей и молодежи в общественно полезную деятельность; организует деятельность по созданию социальных инициатив учащихся ОО, осуществляет сопровождения детских социальных проектов. Организует взаимодействие с заинтересованными общественными организациями по предупреждению негативного и противоправного поведения обучающихся.

3.2. Нормативно-методическое обеспечение

Нормативно-методическое обеспечение воспитательной деятельности:

- -должностные инструкции педагогических работников по вопросам воспитательной деятельности,
 - -ведению договорных отношений, сетевой форме организации образовательного процесса,
 - -сотрудничеству с социальными партнерами, нормативному, методическому обеспечению

3.3. Требования к условиям работы с обучающимися с особыми образовательными потребностями

На уровне воспитывающей среды: во всех локальных составляющих строится как максимально доступная для детей с OB3; событийная воспитывающая среда обеспечивает возможность включения каждого ребенка в различные формы жизни детского сообщества; рукотворная воспитывающая среда обеспечивает возможность демонстрации уникальности достижений каждого обучающегося с OB3.

На уровне общности: формируются условия освоения социальных ролей, ответственности и самостоятельности, сопричастности к реализации целей и смыслов сообщества, приобретается опыт развития отношений между обучающимися, родителями (законными представителями), педагогами. Детская и детско-взрослая общности в инклюзивном образовании развиваются на принципах заботы, взаимоуважения и сотрудничества в совместной деятельности.

На уровне деятельностей: педагогическое проектирование совместной деятельности в классе, в разновозрастных группах, в малых группах детей, в детско-родительских группах обеспечивает условия освоения доступных навыков, формирует опыт работы в команде, развивает активность и ответственность каждого обучающегося в социальной ситуации его развития.

На уровне событий: проектирование педагогами ритмов учебной работы, отдыха, праздников и общих дел с учетом специфики социальной и культурной ситуации развития каждого ребенка с ОВЗ обеспечивает возможность его участия в жизни класса, школы, событиях группы, формирует личностный опыт, развивает самооценку и уверенность в своих силах.

Особыми задачами воспитания обучающихся с ОВЗ являются:

- налаживание эмоционально-положительного взаимодействия детей с OB3 с окружающими для их успешной адаптации и интеграции в школе;
- формирование доброжелательного отношения к детям с ОВЗ и их семьям со стороны всех участников образовательных отношений;
- построение воспитательной деятельности с учетом индивидуальных особенностей каждого обучающегося с OB3;
- активное привлечение семьи и ближайшего социального окружения к воспитанию обучающихся с OB3;
- обеспечение психолого-педагогической поддержки семей обучающихся с ОВЗ в развитии и содействие повышению уровня их педагогической, психологической, медико-социальной компетентности.

При организации воспитания обучающихся с особыми образовательными потребностями педагогический коллектив ориентируется на:

- -формирование личности ребёнка с особыми образовательными потребностями с использованием адекватных возрасту и физическому и (или) психическому состоянию методов воспитания;
- —создание оптимальных условий совместного воспитания и обучения обучающихся с особыми образовательными потребностями и их сверстников, с использованием адекватных вспомогательных средств и педагогических приёмов, организацией совместных форм работы классных руководителей, педагогов-психологов, социальных педагогов, учителей-логопедов, учителей-дефектологов, педагогов дополнительного образования;
- -личностно-ориентированный подход в организации всех видов деятельности обучающихся с особыми образовательными потребностями.

3.4. Система поощрения социальной успешности и проявлений активной жизненной позиции обучающихся

Система поощрения проявлений активной жизненной позиции и социальной успешности обучающихся МБОУ Пешковской СОШ Азовского района решает следующие воспитательные задачи:

- формирование у школьников активной жизненной позиции;
- вовлечение школьников в совместную деятельность и активное участие в ней.

Система проявлений активной жизненной позиции и поощрения социальной успешности обучающихся строится на принципах:

- публичности, открытости поощрений (информирование всех обучающихся о награждении, проведение награждений в присутствии значительного числа обучающихся);
- соответствия артефактов и процедур награждения укладу общеобразовательной организации, качеству воспитывающей среды, символике общеобразовательной организации;
- прозрачности правил поощрения (наличие положения о награждениях, неукоснительное следование порядку, зафиксированному в этом документе, соблюдение справедливости при выдвижении кандидатур);
- регулирования частоты награждений (недопущение избыточности в поощрениях, чрезмерно больших групп поощряемых и т. п.);
- сочетания индивидуального и коллективного поощрения (использование индивидуальных и коллективных наград даёт возможность стимулировать индивидуальную и коллективную активность обучающихся, преодолевать межличностные противоречия между обучающимися, получившими и не получившими награды);
- привлечения к участию в системе поощрений на всех стадиях родителей (законных представителей) обучающихся, представителей родительского сообщества, самих обучающихся, их представителей (с учётом наличия ученического самоуправления), сторонних организаций, их статусных представителей;
- дифференцированности поощрений (наличие уровней и типов наград позволяет продлить стимулирующее действие системы поощрения).

Формы поощрений социальной успешности и проявлений активной жизненной позиции обучающихся МБОУ Пешковской СОШ:

- похвальный лист «За отличные успехи в учении»;
- награждение благодарностями за активное участие в подготовке общешкольных мероприятий
- объявление благодарности;
- награждение грамотой;
- •вручение сертификатов и дипломов
- награждение родителей (законных представителей) обучающихся благодарственными письмами за хорошее воспитание детей

В МБОУ Пешковской СОШ Азовского района система поощрения социальной успешности и проявления активной жизненной позиции учеников организована через следующие формы: индивидуальные и групповые портфолио, рейтинги.

Ведение портфолио — деятельность обучающихся при её организации и регулярном поощрении классными руководителями, поддержке родителями (законными представителями) по собиранию (накоплению) артефактов, фиксирующих и символизирующих достижения обучающегося.

Портфолио может включать артефакты признания личностных достижений, достижений в группе, участия в деятельности (грамоты, поощрительные письма, фотографии призов, фото изделий, работ и др., участвовавших в конкурсах и т. д.). Кроме индивидуального портфолио, возможно ведение портфолио класса.

Рейтинг — размещение имен обучающихся или названий групп в последовательности, определяемой их успешностью, достижениями в чём-либо.

3.5. АНАЛИЗ ВОСПИТАТЕЛЬНОГО ПРОЦЕССА

Анализ воспитательного процесса осуществляется в соответствии с целевыми ориентирами результатов воспитания, личностными результатами обучающихся на уровнях начального общего, основного общего, среднего общего образования, установленными соответствующими ФГОС.

Основным методом анализа воспитательного процесса в общеобразовательной организации является ежегодный самоанализ воспитательной работы с целью выявления основных проблем и последующего их решения, с привлечением (при необходимости) внешних экспертов, специалистов.

Планирование анализа воспитательного процесса включается в календарный план воспитательной работы.

Основные принципы самоанализа воспитательной работы:

- взаимное уважение всех участников образовательных отношений;
- приоритет анализа сущностных сторон воспитания ориентирует на изучение прежде всего не

количественных, а качественных показателей, таких как сохранение уклада общеобразовательной организации, качество воспитывающей среды, содержание и разнообразие деятельности, стиль общения, отношений между педагогами, обучающимися и родителями;

- развивающий характер осуществляемого анализа ориентирует на использование результатов анализа для совершенствования воспитательной деятельности педагогических работников (знания и сохранения в работе цели и задач воспитания, умелого планирования воспитательной работы, адекватного подбора видов, форм и содержания совместной деятельности с обучающимися, коллегами, социальными партнёрами);
- распределённая ответственность за результаты личностного развития обучающихся ориентирует на понимание того, что личностное развитие это результат как организованного социального воспитания, в котором общеобразовательная организация участвует наряду с другими социальными институтами, так и стихийной социализации, и саморазвития.

Основные направления анализа воспитательного процесса:

1. Результаты воспитания, социализации и саморазвития обучающихся.

Критерием, на основе которого осуществляется данный анализ, является динамика личностного развития обучающихся в каждом классе.

Анализ проводится классными руководителями вместе с заместителем директора по воспитательной работе (советником директора по воспитанию, педагогом-психологом, социальным педагогом, при наличии) с последующим обсуждением результатов на методическом объединении классных руководителей или педагогическом совете.

Основным способом получения информации о результатах воспитания, социализации и саморазвития обучающихся является педагогическое наблюдение. Внимание педагогов сосредоточивается на вопросах: какие проблемы, затруднения в личностном развитии обучающихся удалось решить за прошедший учебный год; какие проблемы, затруднения решить не удалось и почему; какие новые проблемы, трудности появились, над чем предстоит работать педагогическому коллективу.

2. Состояние совместной деятельности обучающихся и взрослых.

Критерием, на основе которого осуществляется данный анализ, является наличие интересной, событийно насыщенной и личностно развивающей совместной деятельности обучающихся и взрослых.

Анализ проводится заместителем директора по воспитательной работе (советником директора по воспитанию, педагогом-психологом, социальным педагогом, при наличии), классными руководителями с привлечением актива родителей (законных представителей) обучающихся, актива совета обучающихся. Способами получения информации о состоянии организуемой совместной деятельности обучающихся и педагогических работников могут быть анкетирования и беседы с обучающимися и их родителями (законными представителями), педагогическими работниками, представителями совета обучающихся. Результаты обсуждаются на заседании методических объединений классных руководителей или педагогическом совете. Внимание сосредоточивается на вопросах, связанных с качеством (выбираются вопросы, которые помогут проанализировать проделанную работу):

- реализации воспитательного потенциала урочной деятельности;
- организуемой внеурочной деятельности обучающихся;
- деятельности классных руководителей и их классов;
- проводимых общешкольных основных дел, мероприятий;
- внешкольных мероприятий;
- создания и поддержки предметно-пространственной среды;
- взаимодействия с родительским сообществом;
- деятельности ученического самоуправления;
- деятельности по профилактике и безопасности;
- реализации потенциала социального партнёрства;
- деятельности по профориентации обучающихся;
- и т. д. по дополнительным модулям, иным позициям в п. 2.2.

Итогом самоанализа является перечень выявленных проблем, над решением которых пред-

стоит работать педагогическому коллективу.

Итоги самоанализа оформляются в виде отчёта, составляемого заместителем директора по воспитательной работе (совместно с советником директора по воспитательной работе при его наличии) в конце учебного года, рассматриваются и утверждаются педагогическим советом или иным коллегиальным органом управления в общеобразовательной организации.

Ожидаемые конечные результаты

- 1. Совершенствование статуса конкурентноспособного образовательного учреждения, обеспечивающего становление личности выпускника, способной при любых неблагоприятных условиях сохранять уважение друг к другу, взаимопонимание, стремление к взаимодействию в традициях русской православной культуры через расширение содержания, форм организации воспитательной системы школы посредством интеграции с социальными партнерами, системой дополнительного образования.
- 2. Введение в практику новых форм и методов духовно-нравственного воспитания.
- 3. Совершенствование системы социально-педагогической поддержки, обеспечивающей снижение факторов «риска» и асоциального поведения через внедрение современных воспитательных технологий, применение эффективных механизмов социализации, формирования здорового образа жизни на основе духовно-нравственных принципов воспитания.
- 4. Создание в школе единого воспитательного пространства, главной ценностью которого является личность ребенка, приобщение его к истинным ценностям, формирование нового знания, ориентированного на умение при любых неблагоприятных условиях сохранять уважение друг к другу, взаимопонимание, стремление к взаимодействию в традициях русской культуры.

Карта педагогического наблюдения в рамках мониторинга личностных результатов обучающихся (НОО) (автоматизированная форма)

0	
Дата заполнения	Класс

Направле-	Показатели/качества	Балл
ние воспита-		
тельной дея-		
тельности		
Граждан-	Знает и любит свою малую родину, свой край, имеет представление	
ско-	о Родине — России, её территории, расположении.	
патриотическое	Сознает принадлежность к своему народу и к общности граждан Рос-	
воспитание	сии, проявляет уважение к своему и другим народам.	
	Понимает свою сопричастность к прошлому, настоящему и будущему	
	родного края, своей Родины — России, Российского государства.	
	Демонстрирует уважение к своему и другим народам.	
	Понимает значение гражданских символов (государственная символи-	
	ка России, своего региона), праздников, мест почитания героев и защитни-	
	ков Отечества, проявляет к ним уважение.	
	Имеет первоначальные представления о правах и ответственности че-	
	ловека в обществе, гражданских правах и обязанностях.	
	Принимает участие в жизни класса, общеобразовательной ор-	
	ганизации, в доступной по возрасту социально значимой деятельности.	
Средний бал	лл по направлению "Гражданско-патриотическое воспитание"	
Духовно-	Уважает духовно-нравственную культуру своей семьи, своего народа,	
нравственное	семейные ценности с учётом национальной, религиозной принадлежности.	
воспитание	Сознаёт ценность каждой человеческой жизни, признаёт индивиду-	
	альность и достоинство каждого человека.	
	Доброжелательный, проявляет сопереживание, готовность оказывать	
	помощь.	
	Выражает неприятие поведения, причиняющего физический и мо-	
	ральный вред другим людям.	
	Уважает старших.	
	Умеет оценивать поступки с позиции их соответствия нравственным	
	нормам, осознает ответственность за свои поступки.	
	Владеет представлениями о многообразии языкового и культурного	
	пространства России, имеет первоначальные навыки общения с людьми	
	разных народов, вероисповеданий.	
	Сознает нравственную и эстетическую ценность литературы, родного	
	языка, русского языка, проявляет интерес к чтению.	
Средний бал	ил по направлению "Духовно-нравственное воспитание"	
Эстетиче-	Демонстрирует способность воспринимать и чувствовать прекрасное	
ское воспита-	в быту, природе, искусстве, творчестве людей.	
ния	Проявляет интерес и уважение к отечественной и мировой художе-	
	ственной культуре.	
	Проявляет стремление к самовыражению в разных видах художе-	
	ственной деятельности, искусстве.	

Средний балл по направлению "Эстетическое воспитание"		
Физиче-	Бережно относится к физическому здоровью, соблюдает основные	
ское воспита-	правила здорового и безопасного для себя и других людей образа жизни, в	
ние, формиро-	том числе в информационной среде.	
вание культу-	Владеет основными навыками личной и общественной гигиены, без-	
ры здоровья и	опасного поведения в быту, природе, обществе.	
эмоционально-	Ориентирован на физическое развитие с учётом возможностей здоро-	
го благополу-	вья, занятия физкультурой и спортом.	
чия (далее -	Сознает и принимает свою половую принадлежность, соответствую-	
Физическое	щие ей психофизические и поведенческие особенности с учётом возраста.	
воспитание)		
Средний бал	пл по направлению "Физическое воспитание"	
Трудовое	Осознаёт ценность труда в жизни человека, семьи, общества.	
воспитание	Проявляет уважение к труду, людям труда, бережное отношение к ре-	
	зультатам труда, ответственное потребление.	
	Проявляет интерес к разным профессиям.	
	Участвует в различных видах доступного по возрасту труда, трудовой	
	деятельности.	
Средний бал	л по направлению "Трудовое воспитание"	
Экологи-	Понимает ценность природы, зависимость жизни людей от природы,	
ческое воспи-	влияние людей на природу, окружающую среду.	
тание	Проявляет любовь и бережное отношение к природе, неприятие дей-	
	ствий, приносящих вред природе, особенно живым существам.	
	Выражает готовность в своей деятельности придерживаться экологи-	
	ческих норм.	
Средний бал	л по направлению "Экологическое воспитание"	
Ценности	Выражает познавательные интересы, активность, любознательность и	
научного по-	самостоятельность в познании, интерес и уважение к научным знаниям,	
знания	науке.	
	Обладает первоначальными представлениями о природных и социаль-	
	ных объектах, многообразии объектов и явлений природы, связи живой и	
	неживой природы, о науке, научном знании.	
	Имеет первоначальные навыки наблюдений, систематизации и осмыс-	
	ления опыта в естественнонаучной и гуманитарной областях знания.	
Средний бал	пл по направлению "Ценности научного познания"	

Карта педагогического наблюдения в рамках мониторинга личностных результатов обучающихся (ООО) (автоматизированная форма)

0		
Дата заполнения		Класс
Направ- ление воспита- тельной дея- тельности	Показатели/качества	Балл
Граждан- ское воспита- ние	Знает и принимает свою российскую гражданскую принадлежность (идентичность) в поликультурном, многонациональном и многоконфессиональном российском обществе, в мировом сообществе. Понимает сопричастность к прошлому, настоящему и будущему наро-	
	да России, тысячелетней истории российской государственности на основе исторического просвещения, российского национального исторического сознания.	
	Проявляет уважение к государственным символам России, праздникам.	
	Проявляет готовность к выполнению обязанностей гражданина России, реализации своих гражданских прав и свобод при уважении прав и свобод, законных интересов других людей.	
	Выражает неприятие любой дискриминации граждан, проявлений экстремизма, терроризма, коррупции в обществе.	
	Принимает участие в жизни класса, общеобразовательной организации, в том числе самоуправлении, ориентированный на участие в социально значимой деятельности, в том числе гуманитарной.	
Средний ба	илл по направлению "Гражданское воспитание"	
Патрио-	Сознаёт свою национальную, этническую принадлежность, любит свой народ, его традиции, культуру.	
питание	Проявляет уважение к историческому и культурному наследию своего и других народов России, символам, праздникам, памятникам, традициям народов, проживающих в родной стране.	
	Проявляет интерес к познанию родного языка, истории и культуры своего края, своего народа, других народов России.	
	Знает и уважает достижения нашей Родины — России в науке, искусстве, спорте, технологиях, боевые подвиги и трудовые достижения, героев и защитников Отечества в прошлом и современности.	
	Принимает участие в мероприятиях патриотической направленности.	
	илл по направлению "Патриотическое воспитание"	
Духовно- нравственное воспитание	Знает и уважает духовно-нравственную культуру своего народа, ориентирован на духовные ценности и нравственные нормы народов России, российского общества в ситуациях нравственного выбора.	
	Выражает готовность оценивать своё поведение и поступки, поведение и поступки других людей с позиций традиционных российских духовно-нравственных ценностей и норм с учётом осознания последствий поступков.	
	Выражает неприятие антигуманных и асоциальных поступков, поведения, противоречащих традиционным в России духовно-нравственным нормам и ценностям.	

	Сознаёт соотношение свободы и ответственности личности в	
	условиях индивидуального и общественного пространства, значение и цен-	
	ность межнационального, межрелигиозного согласия людей, народов в Рос-	
	сии, умеющий общаться с людьми разных народов, вероисповеданий.	
	Проявляет уважение к старшим, к российским традиционным семей-	
	ным ценностям, институту брака как союзу мужчины и женщины для со-	
	здания семьи, рождения и воспитания детей.	
	Проявляет интерес к чтению, к родному языку, русскому языку и ли-	
	тературе как части духовной культуры своего народа, российского обще-	
<i>C</i>) × <i>C</i>	ства.	
	плл по направлению "Духовно-нравственное воспитание"	
Эстети-	Выражает понимание ценности отечественного и мирового искусства,	
ческое воспи-	народных традиций и народного творчества в искусстве.	
тание	Проявляет эмоционально-чувственную восприимчивость к разным	
	видам искусства, традициям и творчеству своего и других народов, пони-	
	мание их влияния на поведение людей.	
	Сознаёт роль художественной культуры как средства коммуникации и самовыражения в современном обществе, значение нравственных норм,	
	ценностей, традиций в искусстве.	
	Ориентирован на самовыражение в разных видах искусства, в художе-	
	ственном творчестве.	
Средний ба	илл по направлению "Эстетическое воспитание"	
Физиче-	Понимает ценность жизни, здоровья и безопасности, значение личных	
ское воспита-	усилий в сохранении здоровья, знает и соблюдает правила безопасности,	
ние, формиро-	безопасного поведения, в том числе в информационной среде.	
вание культу-	Выражает установку на здоровый образ жизни (здоровое питание, со-	
ры здоровья и	блюдение гигиенических правил, сбалансированный режим занятий и от-	
эмоциональ-	дыха, регулярную физическую активность).	
ного благопо-	Проявляет неприятие вредных привычек (курения, употребления ал-	
лучия (далее -	коголя, наркотиков, игровой и иных форм зависимостей), понимает их по-	
Физическое	следствий, вред для физического и психического здоровья.	
воспитание)	Умеет осознавать физическое и эмоциональное состояние (своё и дру-	
	гих людей), стремится управлять собственным эмоциональным состоянием.	
	Способен адаптироваться к меняющимся социальным, информацион-	
Cnaduui 6	ным и природным условиям, стрессовым ситуациям. илл по направлению "Физическое воспитание"	
_	-	
Трудовое воспитание	Уважает труд, результаты своего труда, труда других людей.	
Bocinianne	Проявляет интерес к практическому изучению профессий и труда раз-	
	личного рода, в том числе на основе применения предметных знаний.	
	Сознаёт важность трудолюбия, обучения труду, накопления навыков	
	трудовой деятельности на протяжении жизни для успешной профессио-	
	нальной самореализации в российском обществе.	
	Участвует в решении практических трудовых дел, задач (в семье, об-	
	щеобразовательной организации, своей местности) технологической и со-	
	циальной направленности, способен инициировать, планировать и самосто-	
	ятельно выполнять такого рода деятельность.	
	Выражает готовность к осознанному выбору и построению индивиду-	
	альной траектории образования и жизненных планов с учётом личных и	
Cnodunii 60	общественных интересов, потребностей. илл по направлению "Трудовое воспитание"	
Экологи-	Понимает значение и глобальный характер экологических проблем,	
ческое воспи-	путей их решения, значение экологической культуры человека, общества.	

тание	Выражает активное неприятие действий, приносящих вред природе.	
	Сознаёт свою ответственность как гражданина и потребителя в усло-	
	виях взаимосвязи природной, технологической и социальной сред.	
	Ориентирован на применение знаний естественных и социальных	
	наук для решения задач в области охраны природы, планирования своих	
	поступков и оценки их возможных последствий для окружающей среды.	
	Участвует в практической деятельности экологической, природо-	
	охранной направленности.	
Средний бо	илл по направлению "Экологическое воспитание"	
Ценности	Выражает познавательные интересы в разных предметных областях с	
научного по-	учётом индивидуальных интересов, способностей, достижений.	
знания	Ориентирован в деятельности на систему научных представлений о	
	закономерностях развития человека, природы и общества, взаимосвязях че-	
	ловека с природной и социальной средой.	
	Развивает навыки использования различных средств познания, накоп-	
	ления знаний о мире (языковая, читательская культура, деятельность в ин-	
	формационной, цифровой среде).	
	Демонстрирует навыки наблюдений, накопления фактов, осмысления	
	опыта в естественнонаучной и гуманитарной областях познания, исследо-	
	вательской деятельности.	
Средний бо	илл по направлению "Ценности научного познания"	

Анализ видов совместной деятельности

Анкета для учащихся 2-4 классов

1. Мне нравится учиться в моём классе/моей школе.

да

нет

не всегда

- 2. Если нет или не всегда, напиши, что именно тебе не нравится: (развернутый ответ)
- 3. Большинство мероприятий, которые проводятся в школе или классе, мне интересны, и я с удовольствием принимаю в них участие.

да

нет

затрудняюсь ответить

4. Я с уважением отношусь к своему классному руководителю, доверяю ему.

да

нет

затрудняюсь ответить

5. В школе (классе) я чувствую себя в безопасности, комфортно, защищенно.

да

нет

не всегда

6. В моём классе (школе) есть ребята, которых постоянно обижают, задирают (травят).

да

нет

затрудняюсь ответить

7. На уроках мне обычно интересно, и я с удовольствием выполняю задания, которые предлагает учитель.

да

нет

только на некоторых

8. Мы с классом ходим на экскурсии, в театр, музей, кинопарк и т.д.

да

нет

9. Учитель рассказывает нам, как нужно себя вести; как общаться друг с другом, что можно делать, а чего - нельзя.

да

нет

10. Если кто-то нарушает правила поведения, то учитель объясняет ему, что так делать нельзя.

да

нет

затрудняюсь ответить

11. Я знаю, что всегда могу обратиться к учителям за помощью.

да

нет

12. Если я что-то сделал не так, педагоги спокойно объясняют, в чем я был не прав, не кричат и не повышают голос.

большинство да

большинство нет

13. Мне нравится, как оформлена наша школа, наш классный кабинет.

да

нет

14. На каникулах я скучаю по школе (по моим одноклассникам)

да

нет

15. Наш класс можно назвать дружным.

да

нет

затрудняюсь ответить

Анкета для учащихся 5-9 классов

1. Мне нравится учиться в моём классе/моей школе.

дa

нет

не всегда

Если нет или не всегда, напиши, что именно тебе не нравится: (развернутый ответ)

2. У меня есть возможность принимать участие в планировании, разработке и проведении школьных или классных дел, мероприятий.

да

нет

3. Большинство мероприятий, которые проводятся в школе или классе, мне интересны, и я с удовольствием принимаю в них участие.

да

нет

затрудняюсь ответить

4. Я с уважением отношусь к своему классному руководителю, доверяю ему.

да

нет

затрудняюсь ответить

5. В школе (классе) я чувствую себя в безопасности, комфортно, защищенно.

да

нет

не всегда

6. В моём классе (школе) есть ребята, которых постоянно обижают, задирают (травят).

да

нет

затрудняюсь ответить

7. Занятия курсов внеурочной деятельности, которые я посещаю, обычно не похожи на урок, интересны и увлекательны.

да

нет

я не посещаю занятия курсов внеурочной деятельности

8. На уроках мне обычно интересно, и я с удовольствием участвую в организуемой учителями деятельности.

да

нет

только на некоторых

9. Я чувствую ответственность за происходящее в школе, понимаю, на что могу повлиять, знаю, как это можно сделать и по возможности делаю.

да

нет

затрудняюсь ответить

10. Я знаю, что в школе есть орган ученического самоуправления

да

нет

11. В моем классе проводятся мероприятия вне школы: поездки, походы, экскурсии, посещение

```
театра, музея, кинопарка и т.д.
 да
 нет
12. В классе (школе) регулярно проводятся мероприятия, беседы, направленные на формирова-
   ние навыков социально-одобряемого поведения, развитие навыков саморефлексии, само-
   контроля, устойчивости к негативным воздействиям.
 да
 нет
13. В классе (школе) проводится работа с нарушителями правил поведения.
 да
 нет
 затрудняюсь ответить
14. В классе (школе) проводится работа, направленная на выбор профессии учениками: знаком-
   ство с профессиями, посещение предприятий и средне-специальных учебных заведений
   (техникум, колледжи), организуются проф. пробы.
 да
 нет
 затрудняюсь ответить
15. В школе есть педагог или педагоги (классный руководитель, педагог-психолог, социальный
   педагог, учитель-предметник, заместитель директора), к которым я могу обратиться в труд-
   ной ситуации за советом, помощью.
 да
 нет
16. Педагоги школы всегда корректны со мной, не допускают унижение или оскорбление.
  большинство да
  большинство нет
17. Если я что-то сделал не так, педагоги спокойно объясняют, в чем я был не прав, не кричат и
   не повышают голос.
  большинство да
  большинство нет
18. Мне нравится, как оформлены коридоры, фойе, кабинеты нашей школы.
 бо́льшая часть - да
  бо́льшая часть - нет
19. Информация, размещенная на стендах школы, интересна и познавательна.
 да
 нет
  затрудняюсь ответить
20. В школе созданы комфортные условия для свободного времяпрепровождения учащихся:
   есть места для спокойного и активного отдыха, места, где можно выполнять задания по
   учебным предметам.
 \partial a
 нет
 затрудняюсь ответить
21. В школе есть детские объединения (РДММ, волонтерский отряд, ЮИД и др.)
 да
 нет
 затрудняюсь ответить
22. В школе есть школьные медиа, например, школьная газета, сообщество/группа в ВК, и др.).
 да
 нет
 затрудняюсь ответить
23. Я подписан(а) на сообщество/группу школы в социальных сетях.
 дa
 нет
```

24. Когда я думаю о школе, то обычно испытываю позитивные эмоции: радость, благодарность и т.д. да нет
25. Проблемы, которые, на мой взгляд, требуют внимания педагогического коллектива для повышения качества образования, создания комфортных условий пребывания в школе: (развернутый ответ)

Анкета для родителей

Уважаемые родители, для повышения качества образования в школе просим Вас оценить утверждения, выбрав один из вариантов ответа.

Выберите класс, в котором обучается Ваш ребенок:

1. В школе уделяется достаточно внимания интеллектуальному развитию детей.

Да

Нет

Затрудняюсь ответить

2. В школе уделяется достаточно внимания духовно-нравственному развитию детей.

Да

Нет

Затрудняюсь ответить

3. В школе уделяется достаточно внимания социальному развитию детей.

Да

Нет

Затрудняюсь ответить

4. Я регулярно получаю информацию об успехах, неудачах своего ребенка в школе.

Да

Нет

Затрудняюсь ответить

5. Мой ребенок в школе всегда находится в безопасности (всегда защищен).

Да

Нет

Затрудняюсь ответить

6. Педагоги школы всегда корректны, доброжелательны и конструктивны в общении с моим ребенком.

Да

Нет

Затрудняюсь ответить

7. Педагоги школы всегда корректны, доброжелательны и конструктивны в общении с родителями.

Да

Нет

Затрудняюсь ответить

8. Педагоги школы заинтересованы в успехах моего ребенка.

Да

Нет

Затрудняюсь ответить

9. В классе/школе проводятся мероприятия, в которых при желании могут принять участие родители.

Да

Нет

Затрудняюсь ответить

10. В школе есть педагоги (в т. ч. педагоги-психологи, соц. педагоги, администрация), к которым я могу обратиться в трудной ситуации за советом, помощью.

Да

Нет

Затрудняюсь ответить

11. Находясь в школе, я чувствую себя комфортно.

Ла

Нет

Затрудняюсь ответить

12. Мне понятны система управления школой, схема распределения функций и ответственности в школе. Я знаю к кому нужно обращаться по различным вопросам.

Да

Нет

Затрудняюсь ответить

13. Меня устраивает качество проведения уроков

Да

Нет

Затрудняюсь ответить

14. Меня устраивает качество организации внеурочной жизни класса.

Да

Нет

Затрудняюсь ответить

15. Меня устраивает качество проведения профориентационной работы в школе.

Да

Нет

Затрудняюсь ответить

16. Меня устраивает качество взаимодействия с классным руководителем.

Да

Нет

Затрудняюсь ответить

17. Я чувствую себя равноправным участником образовательного процесса.

Да

Нет

Затрудняюсь ответить

18. Проблемы, которые, на мой взгляд, требуют внимания педагогического коллектива для повышения качества образования детей, создания комфортных условий пребывания в школе.